

bb. 76. a belpolitikai szerkesztőség hireinket jegyzéke 18 órá-
tól zárásig

rj hgy

1976. július 6.

- 71. karakas lászló
- 72. időjárásjelentés
- 73. megszakadt a kánikula
- 74. fogadás az amerikai nemzeti ünnep alkalmából
- 75. fogadás a venezuelai nemzeti ünnep alkalmából
- 76. hírjegyzék.

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

21.10 rj
g

-50 -

2120
P

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. július 6. k e d d

bb. 1. nyelvi táborok magyar fiataloknak a szovjetunióban
i/dg/be/rj zs hgy

1976. július 6.

kétszáznyolcvanöt középiskolás diák vesz részt nyáron a szovjetunióban egy hónapos orosz nyelvi táborban. az oktatási minisztérium és a szovjetunió közoktatásügyi minisztériuma vezetőinek megállapodása alapján létesített táborok az idén 7. alkalommal nyitják meg kapuikat kurszokban, Lugában és novgorodban. a táborozók első csoportjai már elutaztak.

a táborokba azok a középiskola harmadik osztályát elvégzett fiatalok jelentkezettek, akik intenzíven érdeklődnek az orosz nyelv iránt és a középiskola befejezés után orosz nyelvigényes szakon szeretnének továbbtanulni. a táborozóknak több mint a fele orosz nyelvi szakosított tantervű osztály tanulója. örvendetes, hogy az idén a sikeresen pályáztak több mint hárommegyede fizikai dolgozók gyermeke. közülük 165 tanuló költségeit teljes egészében az oktatási minisztérium fedezi, 60 tanuló költségeihez pedig ezer-ezer forinttal járul hozzá.

/folyt.köv./

0

-1 -

bb. 1. /nyelvi táborok... 1. folyt./rj

a diákok a táborokban kiváló szovjet nyelvtanárok irányításával fejlesztik nyelvismeretüket. elsősorban a beszélt nyelvben szereznek jártasságot. a napi programokban azonban nyelvtani, fonetikai és stilisztikai foglalkozások is szerepelnek. a programokban együtt vesznek részt szovjet diákokkal, első és másodéves főiskolai hallgatókkal és ix., x. osztályos fiatalokkal. a két-két magyar és egy-egy szovjet fiatal által alkotott, trojkák, együtt töltik a szabadidőt is és néhány napra felkeresik moszkvát, illetve leningrádot is. az egy hónap alatt - s ezt hat nyár tapasztalatai igazolják - évekre, életre szóló barátságok szövődnek. a diákok olyan nyelvtudással jönnek haza, amelyet más körülmények között csak hosszú évek után lennének képesek elsajátítani. rendre ott találhatók a nyelvi versenyek első 10 helyezettjei között és többségük sikerrel veszi az egyetemi felvételi akadályait is. /mti/

--

bb. 2. évi öt-hatezer új otthon átadása a lakásépítő szövetkezetek középtávu tervében

i/ol/gk/rj sl hgy

1976. július 6.

gyors ütemben terjed, s előreláthatólag fontos tényezője lesz a szövetkezeti lakásépítő forma az v. ötéves terv lakásépítési programjának. a tapasztalatok tanúsága szerint azonban a lakásépítő szövetkezetek szervezése, megalakulásuk előkészítése, a közművesítés, az építési terület, a beépítési, valamint a kiviteli tervek és az építőkapacitás biztosítása a korábbiaknál nagyobb tervszerűséget, szervezettséget, általában színvonalasabb munkát kíván. a iv. ötéves tervben ebben a formában csaknem 10 ezer lakás épült meg és további 8500 lakás van jelenleg építés alatt. az országban 423 lakásépítő szövetkezet működik, tagjaik kétharmada munkás, s még ennél is nagyobb a fiatalok aránya. kétségtelen, hogy a szövetkezőknek az eddigieknél nagyobb segítségre van szükségük, s jobban kell támaszkodniuk a szövetség megyei irodáira is, amelyek a tanácsai tervek kialakulásától kezdődően tevékenyen részt vesznek a szövetkezeti lakásberuházások megvalósításában.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / évi öt-hatezer ... 1. folyt./rj

az egyik fő törekvés most az, hogy az v. ötéves terv során kialakuljon az egy-egy nagy, illetve több kis- és közép-vállalat dolgozói részére folyamatosan építkező szövetkezetek hálózata. egyébként a munkásoknak is előnyösebb, ha a vállalat eszközeivel, szakipari kapacitásával támogatják lakásépítkezésüket, s kézenfekvő vállalati érdek is a társulásban történő, telepszerű építkezés. célszerűnek látszik az is, hogy a folyamatosan, több ütemben építkező szövetkezeteknél - ahol a terv-időszakban 200-300 vagy ennél több lakás megépítésével számolnak - a több tizmillió forintos beruházás szervezését, ügyeinek intézését a társadalmi vezetőket tehermentesítő, főfoglalkozásu ügyintézővel oldják meg, amellelt, hogy minden módon elő kell segíteni a testületi vezetést, a közös érdekelttség és az együttes felelősség teljes körű érvényének kibontakozását.

a tervek megvalósulása érdekében a szövetkezeti vezetés legfőbb feladata a beruházásban érdekelt szervek és dolgozók tevékenységének összehangolása annak érdekében, hogy a szövetkezeti ház és a lakások építése minél rövidebb idő alatt, magas műszaki színvonalon, jó minőségben s az építetők érdekei szerint minél gazdaságosabban valósuljon meg.

a lakásépítő szövetkezetek egyébként ebben az évben négy-öt-ezer lakás átadását tervezik, s - mint a megyei tervekben is kitűnik - ugyancsak még az idén további öt-hatezer otthon építéséhez látnak hozzá. a szövetség illetékesei szerint az érintett szervek megfelelő összmunkája esetén megvan a remény arra, hogy két év alatt 10 ezer, 1977-től kezdve pedig évi öt-hatezer lakást adhassanak át tagjaiknak a lakásépítő szövetkezetek. a tervek valóra váltása a központi szervek operatív segítsége mellett nagymértékben függ a szövetkezeti testület, a választott szövetkezeti vezetők hozzáértésétől, aktivitásától és nem utolsósorban a szövetkezeti tagság öntevékeny közreműködésétől az építkezés megvalósításában. /mti/

--

-3 -

bb. 3. állásfoglalás a tartási, életjáradéki és öröklési szerződésekről

i/-don/fe/rj zs hgy

1976. július 6.

a tanácsi ügyintézés egyszerűsítését célozza a tanácsi hivatal új elvi állásfoglalása, amely most jelent meg a tanácsok közlönyében, s a tartási, életjáradéki és öröklési szerződések jóváhagyásával és ellenőrzésével kapcsolatos hatósági feladatokról szól.

az állásfoglalás egyértelműen meghatározza, hogy milyen körülmények és feltételek alapján minősül a szerződés tartási, életjáradéki és öröklési szerződésnek. kimondja: a tartási szerződésben az eltartó vállalja azt, hogy a másik felet saját háztartásában tartja el megfelelően. az életjáradéki szerződésben az eltartó azt vállalja, hogy a másik félnek rendszeres időszakonként meghatározott pénzösszeget vagy termékmennyiséget szolgáltat. tehát a tartási és az életjáradéki szerződés között a különbség, hogy az utóbbi esetében az eltartó nem köteles a másik féllel a saját háztartásában együtt élni, továbbá, hogy az életjáradéki szerződés nem ad jogot a lakásbérleti jogviszony folytatására, még együttélés esetén sem.

az öröklési szerződéssel az örökhagyó arra kötelezi magát, hogy a másik felet tartás vagy életjáradék fejében örökösévé teszi. a különbség az öröklési szerződés és a tartási /életjáradéki/ szerződés között az, hogy az örökhagyó a tartás ellenértékét nem a szerződés megkötésekor /előre/ ruházza át az eltartóra, hanem az eltartó /szerződéses örökös/ az öröklési szerződéssel lekötött vagyontárgy tulajdonjogát csak az örökhagyó halálakor szerzi meg, éspedig öröklés jogcímén.

az állásfoglalás részletesen foglalkozik a szerződések alakai előírásaival, a szerződések jóváhagyásának tartalmi és alakai követelményeivel, továbbá a szerződések teljesítésének ellenőrzésével. az új állásfoglalás megjelenésével egyidejűleg a tartási, életjáradéki és öröklési szerződésekről korábban kiadott egyes rendelkezések hatályukat veszítik. /mti/

bb. 4. bartók-szeminárium, nemzetközi Liszt-bartók zongoraverseny

i/ró/fe/rj zs hgy

1976. július 6.

rangos eseményekre készülnek a muzsikusok és a zenebarátok. a július 20-tól augusztus 4-ig tartó 10. bartók-szeminárium - amelyet a magyar géniusz műveinek autentikus megszólaltatása, zenei eszméinek térhódítása érdekében tartanak - elsősorban a műhelymunka fóruma.

a budapesti zenei versenyek irodáján arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy a bartók-szemináriumra - talán a közelgő nagy verseny miatt - elsősorban zongoristák jelentkeztek, de lesznek szép számmal hegedűsök is. a zeneakadémia termeiben tartandó foglalkozásokon ismét tanít kadosa páál a magyar zongorasíker Kovácsa és Gertler Endre hegedűművész, akik a szeminárium meghirdetése óta visszatérő művésztanárai a bartóki muzsika e jeles fórumának. a korábbi évekhez hasonlóan ezúttal is számos ország fiatal hangszeres szólistái jönnek budapestre, közöttük természetesen a szocialista országok zongoristái és hegedűsei is.

a zongora művészjelöltjeit Antal István és Hernádi Lajos mellett Ránki Dezső és Kiss Gyula segíti eligazodni a bartók-művek hangzásvilágában és hiteles megszólaltatásukban, s utóbbiak zenekari kísérettel fogják a résztvevőknek betanítani Liszt és Bartók egy-egy zongoraversenyét.

szepember közepén kezdődik a nemzetközi Liszt-bartók zongoraverseny. a zenei versenyek között magasan jegyzett nemzetközi vetélkedőn minden eddiginél több művész lép majd közönség elé: 21 ország 70 zongoristája jelezte részvételét.

minden jel arra mutat, hogy a verseny fordulói figyelemmel kísérendő hallgatóknak magasszintű és érdekes hangversenysorozatban lesz részük. a műsor kialakításánál figyelembe vették az eddigi versenyek tapasztalatait is: a zongorairodalom remekei közé tartozó Liszt és Bartók művek mellett Bach és Beethoven szerzemények szerepelnek a repertoárban. ezáltal a versenyzők lehetőséget kapnak arra, hogy tehetségüket, technikai tudásukat, előadói készségüket a legszélesebb skálán bemutathassák. mivel a versenyzők a programban megadott művek közül saját ízlésük szerint állítják össze műsoraikat, a verseny fordulói során elhangzik majd Liszt és Bartók szinte valamennyi ismert zongoradarabja.

/folyt.köv./

bb. 4. / bartók.... 1. folyt./rj

érdekes összehasonlításokra adnak majd módot a kötelező művek is: valamennyi versenyző eljátssza az elődöntőben bartók op. 14-es szvitjét és a budapesti zongoraversenyek tradíciójához híven, a döntő első részében Liszt h-moll szonátáját. a döntő második részében zenekari kísérettel lépnek fel a versenyzők egy általuk választott Liszt vagy Bartók zongoraversennyel. a tradíciók mellett új vonások is jellemzik az ezuttal negyedszer megrendezett versenyt. a megnyitó hangversenyen chipin-művek csendülnek fel: Krystian Zimerman Lengyel zongoraművész és Kobajashi Ken-ichiro karmester közreműködésével. e koncerten kívül négy zenekari hangversenynek lehet tanúja a közönség: három alkalommal a döntőbejutottak zenekari kíséretes versengésének, végül a győztesek szeptember 28-i gálaestjének. új vonás a versenyek történetében, hogy a díjazott művészek részvételével szólóműsoros hangversenyt is rendeznek. a versenyzők teljesítményét egyébként éves hazai és külföldi zongoraművészekből, pedagógusokból álló zsűri értékeli. /mti/

-. -

bb. 5. éjszakai zöltség-gyümölcsjáratok a fővárosban
1/ol/r/rj sl hgy 1976. július 6.

naponta 22 órától hajnali 5-ig összesen mintegy 15 vagonnyi teherrel megrakott gépkocsisor viszi az árut a nagyvásártelepről az éjszakai szállításba vont zöldségtérletekbe. ugyanis az elmúlt évek jól bevált gyakorlatát folytatva, május közepétől ismét bevezették a kiszállításnak ezt a számtalan előnyvel járó rendjét. a lanyhább éjszakai forgalomban rövidebb a menetidő, gyorsabban fordulnak a gépkocsik, s az áru nyitáskor frissen jó minőségben várja a vevőt. az elosztó-raktárak nappali zűfoltosságán is enyhít, ha ezek a nagyobb tételek már az éjszaka óráiban kikerülnek onnan, nem is szólva arról, hogy kiegyensúlyozottabbá vált a raktárakban dolgozók munkája. ma már több helyen nincs is szükség éjszakai áruátvevők munkába állítására, mert az éjszakai szállításban résztvevő kocsikísérők megbízhatóan és pontosan ellenőrizve hagyják a boltok előtt, vagy az üzletek raktáraiban az árut.

/folyt.köv./

-6 -

bb. 5. / éjszakai ... 1. folyt./rj

az éjszakai kiszállítás ugyanakkor elősegíti a boltok árnyos árueelosztását is, hiszen a reggeli, vagy napközbeni szállítás mennyiségének meghatározásánál figyelembe vehetik az éjszaka folyamán már megkapott tételeket is.

ezekben a hetekben - a májusi tapasztalatokra alapozva - 100-130 fővárosi zöldségtérletbe szállítanak éjszaka árut, de a boltok száma a felhozatal növekedésével előreláthatólag még szaporodni fog. eddig egyébként az éjszakai szállítási csúcst június 28-a jelentette, amikor 32 gépkocsival 72 fordulót bonyolítottak le, s összesen 18.5 vagon friss árut juttattak el nyitás idejére a boltokba. a főszezonban várhatóan éjszakánként a legtöbb gépkocsi háromszor fordul majd. /mti/

-. -

bb. 6. huszonkétezer párral több bonyhádi cipő terven felül
vid/fm/rj hgy 1976. július 6.

a tervezettnél 22 000 párral több, összesen 820 000 pár cipőt gyártottak az első félévben a bonyhádi cipőgyárban. a szocialista országokba 506 000, a tőkés piacra pedig 27 000 pár botond márkájú cipőt szállítottak. a legtöbbet, 474 000 párat a szovjetunióba exportálták.

javitották a minőséget, az első osztályú cipők részarányát is. a bonyhádi gyárban egész évre 1,7 millió pár cipő gyártását tervezik. ezen belül a tőkés exportot 100 000 párra akarják növelni. /mti/

-. -

-7 -

bb. 7. műanyag-hálóval védekeznek a virágevő pécsi galambok ellen
vid/fm/rj hgy 1976. július 6.

a pécsi széchenyi-téren óriási műanyag-hálóval borították be a kertészek a frissen kiültetett virágokat, hogy oly módon elejét végyék a pusztításuknak. a tér híres galambserege ugyanis mértéktelenül elszaporodott és szabályszerűen „lelegetli”, a dísznövényeket. hiába eteti a lakosság reggeltől estig a madarakat, a forró nyári napokon rákaptak a zsenge, nedvdus virágokra. a múlt évben például valósággal letarolták a canna nevű dekoratív virágot, úgyhogy csak a tövük maradt meg. drága „galambeledel”, volt ez, hiszen körülbelül huszezer forintnyi kárt okoztak vele a pécsi kertészeti és parképítő vállalatnak. most körültekintően jártak el a kertészek: mindjárt a virágok kiültetése után hálót feszítettek föléljük. a levegő és a napfény áthatol rajta, sőt még jótékonyan árnyékolja is az erős nap-sütésben a dísznövényeket, a galambokat viszont távoltartja tőlük. néhány hét múlva, amikor a canna már kellőképpen megerősödtek, eltávolítják a térről a galambhálót. mindenestre érdekes, üde színt jelent most az élénkzöld háló a kőrengetegben, távolabbról olybá tűnik, mintha zöld színű tavacska csillogna a napfényben fürdő széchenyi téren. /mti/

-.-

bb. 8. jobb munkakörülmények kánikulában is - felújították az ajkai üvegyár hutáját

vid/rj fm hgy 1976. július 6.

a kánikulában is elviselhetőbb munkakörülményeket biztosít az ajkai üvegyár dolgozóinak az a nagyszabású felújítás és korszerűsítés, amely az elmúlt napokban fejeződött be. közülük leg nagyobb jelentőségű a huta bővítése, megnövelték ennek légterét és így az egy főre eső légtér 80 köbméterről 101 köbméterre emelkedett. csökkent a kemencék körüli hőmérséklet is. a régi fazekas kemencék helyett - amelyekben samott-edényekben olvadt az üveg-kád-kemencéket építettek. ezek kezelése, üzemeltetése lényegesen könnyebb, nagyobb a kapacitásuk is. így megszüntethették az éjszakai munkát, mert a nappali műszakokban is elegendő üveget tudnak termelni. /mti/

-.-

-8 -

bb. 9. felhasználható : kedden 8.30 órától!

egy üzem, egy iskola: nagytakarítás az iskolákban - védnököket keresnek

i/me/tr/rj zs hgy 1976. július 6.

eredményes az egy üzem- egy iskola mozgalom - állapította meg az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén. tanév-kezdésig kitakarítják, felfrissítik a belvárosi patinás, öreg iskolákat is - a kerületbeli üzemek és a kisz fiatalok. az országos szakipari vállalat például az általa patronált szemere utcai iskolán kívül festést, - mázolást végez az alkotmány és garibaldi utcai óvodában, valamint az alsó-bélatelepi ötvös vizitáborban. a kerület kisz-esei felajánlották: augusztus második felében rendbehozzák a kerület iskoláit. társadalmi munkájuk értéke mintegy félmillió forint.

a 22-es állami építőipari vállalat az irányi utcai általános iskolát, a 23-as építő-, középületépítő vállalat az ötvös gimnáziumot patronálja. az erdélyi nagy Ignác utca 2-4 szám alatt társadalmi munkával óvodát épített, a vegytek pedig be rendezte a buváti elkészítette a deák téri iskola pinceklubjának terét.

a z üzemek támogatása nem korlátozódik a karbantartásra. közös erőfeszítésük eredménye például a belvárosi Ifjusági ház és tanuszoda, amely 81 vállalat segítségével 20 millió forintos beruházásával készült. az ötödik ötéves terv időszakában hasonló módon létesül a bástya és a fehér György utca sarkán egy 150 személyes ovoda és egy tornaterem. az oktatási intézmények viszonzásként segítik az üzemi dolgozók továbbtanulását, művelődését: politikai és ismeretterjesztő előadásokat, tanfolyamokat, munkásakadémiát szerveznek az üzemi dolgozók számára. a tanulók művészeti csoportjai, szakkörei közreműködnek az üzemi ünnepeken.

a végrehajtó bizottság javasolta: fejlesszék tovább az együttműködést; hosszabb távra szóló együttműködési szerződéseket kössenek. ez kölcsönösen előnyösebb, gyümölcsözőbb együttműködést ígér. /mti/

o

-.-

-9 -

bb. 10. felhasználható: 9 órától!

sok a ponyvagarázs zuglóban - napirenden az engedély nélküli építkezések helyzete

t/don/be/rj zs hgy

1976. július 6.

az engedély nélküli építkezések szigorubb ellenőrzése nyomán - az utóbbi egy esztendőben - csökkent az illegálisan létesített építmények száma zuglóban - állapította meg keddi ülésén a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a városrészben jelenleg 158 olyan épületet tartanak nyilván, amelyet engedély nélkül, illetve a megadott engedélytől eltérően hoztak tető alá. kilencvennyolcra bontást rendeltek el, hatvanra - amely műszakilag és esztétikailag helyrehozható, kiigazítható - fennmaradási engedélyt adtak ki. több mint 1,1 millió forint építésrendészeti bírságot szabtak ki, s ebből eddig csaknem 960 ezer forintot fizettek be az erre kötelezettek.

a xiv. kerületi tanács szakigazgatási szervei a társadalmi testületekkel közösen folytatják az ellenőrzéseket, s az ügyintézésben az engedély nélküli építkezések „dossziéi”, ezutánis elsőbbséget élveznek.

a helyszíni ellenőrzések során megállapították, hogy új lakást hivatalos okmányok nélkül nem építenek a kerületben /mindössze négy lakást toldalékolnak/, de belső átalakítást /melléképülettel együtt/ már többen végeznek. a legnagyobb gond, hogy gombamódra szaporodnak az ugynevezett ponyvagarázsok, amelyeket az autótulajdonosok a legkülönbözőbb helyeken állítanak föl. ezekből eddig 120-at vettek „leltárba”, a fémvázás gépkocsirólók szaporodásának egyik oka - mint a végrehajtó bizottság ülésén hangsúlyozták -, hogy a lakosság nem kap megfelelő tájékoztatást a fémvázás garázsok elhelyezési lehetőségeiről. a másik oka, hogy a lakótelepek gépkocsitárolókkal való ellátása jelenleg sem megoldott. a ponyvagarázsok számának további növekedését csak akkor lehet megállítani, ha az autósoknak - lehetőleg lakásukhoz közel - biztosítanak megfelelő garázst. /mti/

-.-

-10 -

bb. 11. gépkocsiból, gépkocsiról lopott

i/bc/gg/rj zs hgy

1976. július 6.

tamási károly 30 éves budapesti lakos, aki garázsszolgáltatós-ként dolgozott a fővárosi autótaxi vállalat könyves kálmán köruti telepén, egy éjszaka benyomta egy közeli ház előtt parkirozó trabant csomagtartójának zárját. az így felnyitott csomagtartóból pótkereket, szerszámkészletet, elakadást jelző háromszöget vett magához, majd a jogtalanul eltulajdonított tárgyakat ismerősének eladta. néhány nappal később a telephely előtt állt taxik közül kettőről különféle tartozékokat szerelt le. ezeket leleplezés után lefoglalták és a vállalatnak visszaadták.

a központi kerületi bíróság tamási károlyt hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

-11 -

bb 12. helikopteres növényvédelem a dunántúli szelidgesztenyékben

vid/fm/pg hgy

1976. július 6.

hosszu ideje foglalkoztatja a növényvédelmi kutatókat a szelidgesztenye termésének megvédése. a tapasztalatok szerint a nyár elején még kiválónak ígérkező termés augusztusban 50-70 százalékos károsodást szenved. dr. bürgés györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédő intézetének adjunktusa - a zalaegerszegi gesztenyevédelmi laboratórium szakembereivel együtt - több éves megfigyelés után pontosította a kártevők rajzásának idejét. augusztus 20-tól szeptember végéig indítja támadásait a gesztenye-ormányos és a gesztenye-moly. pusztításukat a 15-20 méter magas fákon a hagyományos védekezési módszerekkel nem tudják megakadályozni. a kutató tavaly először figyelte meg a helikopteres növényvédelem hatását egy-két kísérleti parcellán. a rezi községben lévő szaporítóanyag-telepen és nemesítés száz éves gesztenyésében 5 százalékra csökkent a kártevők okozta veszteség.

a szakemberek szerint a nemesített fajtájú szelidgesztenyékben még nagyobb kárt tehetnek ezek a veszedelemes kártevők. ezért kidolgozták az éves növényvédelmi naptárt és a helikopteres védekezés legjobb módszereit a keszthelyi kutatók tapasztalatait már az idén hasznosítják a nyugat-dunántúli szelidgesztenyések növényvédelmében./mti/

--

bb 13. vízművet kap murakeresztur, zala megye legnagyobb nemzetiségi községe

vid/fm/pg hgy

1976. július 6.

a délnyugati határvidék legnagyobb horvát-szerb lakta községében, murakereszturon jelentős állami támogatással vízművet létesítenek. a község ötéves fejlesztési terve mintegy 13 millió forintot irányoz elő vízműépítésre. innen látják majd el ivóvízzel a szomszédos fityeház lakosságát is. a vízműtelepítés elkezdődött, s a terv szerint a jövő év végére egészséges vezetéki vízhez jut a két nemzetiségi község lakossága./mti/

--
-12-

08.00/gp

bb 14. bővítette konzervüzemét a nyirtassi dózsa tsz

vid fm bh hgy

1976. július 6.

tizenhárom millió forintos költséggel új üzemcsarnokkal és feldolgozó gépsorral bővítette konzervüzemét a nyirtassi dózsa termelőszövetkezet. ez a közös gazdaság már évek óta saját konzervüzemében tartósítja paradicsom- és uborka-termését, valamint a gyümölcs egy részét. ezzel főként a szövetkezetben dolgozó nőknek teremtene munkalehetőséget. a tartósított termékek egy részét félkész, más részét késztermékként értékesítik a nyiregyházi konzervgyárban, illetve szabolcs és hajdu megye boltjaiban.

az üzembővítés lehetővé teszi, hogy a tavalyi hatmillió forinttal szemben már az idén tízmillió, jövőre pedig 20 millió forint értékű félkész és készterméket állítsanak elő a tsz konzervüzemében. a közös földeken termesztett kertészeti növényeken kívül átveszik a tagok háztáji gazdaságaiból és a szomszédos községekből is a szükségleten felül termelt paradicsomot és uborkát./mti/

--

bb 15. több mint egymilliárd forintos felújítás és fejlesztés a borsodi hőerőműben

vid/fm/pg hgy

1976. július 6.

több mint egymilliárd forint értékű fejlesztés és rekonstrukció kezdődött kazincbarcikán, a borsodi hőerőműben. a munkálatok két irányúak: egyrészt folyik a gőzt előállító kazánpark teljes rekonstrukciója, továbbá a környezetvédelem érdekében az elektromos porleválasztó rendszer kiépítése, másrészt a mintegy 200 megawatt teljesítményű elektromos energiát előállító, több mint 20 éve üzemelő erőmű egyre nagyobb szerepet kap a dinamikus fejlődő szomszédüzem, a borsodi vegyi kombinát kiszolgálásában.

a rekonstrukció - amelyre mintegy 700 millió forintot költenek - a IV. számú kazán felújításával megkezdődött, és az erőműben lévő tíz kazán közül az első öt 1980-ra, a további felújítás pedig 1982-re fejeződik be. a kazánok felújításával egyidőben folyik a nagy teljesítményű elektromos porleválasztók beszerelése is. erre a munkára összesen 170 millió forintot költenek.

/folyt. köv./
08.10/pg

-13-

bb 15./ több mint...folyt/pg

a borsodi vegyi kombinát kiszolgálására a hőerőműben óránként 260 tonna sóatlan vizet előállító rendszer épül, továbbá megépül az óránként 130 tonnányi, csaknem 30 atmoszférás gőz szolgáltatásához egy ugynevezett ellennyomósos elvételes turbina is. a szükséges fejlesztésre összesen 200 millió forintot költenek. a még épülő pvc iii üzem kiszolgálásához szükséges berendezések, a sóatlan vizet adó egység, továbbá a gőzredukáló állomás, a pvc iii gyár tervezett indulásakor, 1977 szeptember végén már ionmentes vizet, illetve gőzt szolgáltat.

a szolgáltatás zavartalan lebonyolításához a két üzem között csaknem 3 kilométer hosszú vezetékrendszer is épül, s ez három 300 milliméter átmérőjű gőzvezetéket és egy 150 milliméter átmérőjű vízvezetéket foglal magában.

a kazánok felújításában, a porleválasztó rendszer kiépítésében, továbbá a többi fejlesztés megvalósításában a borsodi hőerőműben csaknem tíz építőipari és szerelő vállalat mintegy 350 szakmunkása vesz részt./mti/

--

bb16. fiatal munkások olvasótábora szegeden

vid/gö/pg hagy

1976. július 6.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa szegedi központi könyvtárában ifju munkások két hetes olvasótábora kezdődött meg. a sokrétű program első eseményeként kedden a közművelődési és az ifjúságpolitikai határhátok végrehajtásával kapcsolatos tennivalókkal ismertették meg a fiatalokat. a megye városai-ból érkezett negyven szakmunkástanuló és ifju szakmunkás találkozik szegeden élő írókkal, képzőművészekkel, irodalmi estéken író-olvasó találkozókön gyarapítja majd ismereteit.

a táborozás célja az olvasás, a művelődés iránti igény fokozott felkeltése, valamint az, hogy a munkásfiatalok a jövőben fokozott mértékben kapcsolódjanak be az üzemek kulturális életébe./mti/

--
-14-

09.50/pg

10.10.35

bb 17. fehér béla

s bh hg y

1976. július 6.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje életének 64. évében elhunyt. temetése július 12-én, hétfőn 15 órakor a rákospalotai temetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 18. halász gábor

gk bh hgy

1976. július 6.

- a kiváló esztéta és kritikus - születésének 75. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek az író egykori óbudai lakóházán elhelyezett emléktáblánál. halász gábor munkásságáról tolnai gábor akadémikus emlékezett meg. az emléktáblát a kulturális minisztérium nevében dr. marczali lászló miniszterhelyettes koszorúzza meg. elhelyezték a magyar írók szövetsége, az mta irodalomtudományi intézete, a petőfi irodalmi múzeum és a iii. kerületi tanács koszorúját is.

/mti/

--

bb 19. somogyban megkezdődött a buza aratása

vid gö bh hgy

1976. július 6.

hétfőn
somogy megyében este az utolsó ősziárpa-tábláról is betakarították a termést. a böhönyei szabadság termelőszövetkezet - elsőnek a megyében - megkezdte a hatszáz hektárnyi buza aratását, s ezzel megindult somogyban is az idei „ kenyércsata„. több mint hetvenhétezer hektáron várják a gépeket a buzakalászok. az aszályos időjárás is sürgeti a gyors munkát, hiszen helyenként a gyengébb minőségű talajokon már kényszerérett gabonátáblákkal is találkoztak a gazdaságok vezetői. ez sajnos mázsákban mérhető veszteséget jelent. ezért ahol mód van rá, nyújtott műszakban dolgoznak a kombájnok és a szomszédos gazdaságok egymás segítségére kötöttek megállapodást./mti/

--

10.33 bh

10.11.00

- 15 -

bb 20. küldöttértekezletet tartott a fogyasztási szövetkezetek vas megyei szövetsége

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

kedden, szombathelyen tartott küldöttközgyűlését a fogyasztási szövetkezetek vas megyei szövetsége, melyen az ötödik ötéves terv feladatait viatatták meg. többek között megállapították, hogy az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az elmúlt tervidőszakban dinamikusabban fejlődtek, munkájuk tervszerűbb, fegyelmezettebb volt mint korábban. a bolti kiskereskedelem forgalma, bevétele 42,2 százalékkal, a vendéglátásé 58,3 százalékkal, a felvásárlásé pedig 82,1 százalékkal nőtt. minden átfész rendelkezik olyan alappal, amely a további fejlődést biztosítja.

az ötödik ötéves tervben mintegy 13 300 négyzetméter alapterülettel bővül a bolti és vendéglátóhálózat, s korszerűsítik a meglévő kereskedelmi egységeket. a fejlesztési célkitűzések összhangban vannak a népgazdasági és megyei tervekkel. a szövetkezetek forgóeszköz állománya az 1975 év végi 310 millió forint-ról a tervidőszak végére 428 millió forintra nő. a lakásépítő szövetkezetek első sorban a munkások és a fiatal házasok körében szervezik. a tervek szerint a tervidőszakban 1060 lakást hoznak tető alá.

et/

hibaként vetették fel a küldöttközgyűlésen, hogy nem egyenletes az áfész-ek fejlődése. a dicséretes eredmények mellett egyes üzletekben nem tudják kielégíteni a jelentkező napi igényeket, előfordulnak ellátási problémák. nem elég kezdeményezők az egységek vezetői. több olyan vendéglátó üzem is van, ahol nem fordítanak kellő gondot az ételforgalom növelésére, a választék bővítésére, pedig az igények ezt kívánják.

a küldöttközgyűlés felhívta a figyelmet: a szövetkezeteknek még jobban kell segíteni a termeltetést, úgy szervezzék a felvásárlást, hogy a kistermelők termékeit is mindig át tudják venni, s keressék az összefogás lehetőségeit a testvérszövetkezetekkel./mti/

--

bb 21. ndk kulturális napok kezdődtek a balaton déli partján

vid/gö/mén/pg hgy

1976. július 6.

kedden megkezdődtek a már hagyományos „ndk kulturális napok”, a balaton déli partján. a július 11-ig tartó program eseményeit a siófoki bányász, a csepel, az ezüst part, valamint a balatonföldvári szot központi éttermében tartják. a szot siófoki központi könyvtárában plakátkiállítás nyílt, az üdülőkből pedig néprajzi, sport témájú, valamint a baráti ország életéről szóló filmeket vetítenek./mti/

--

-16-

11.10/pg

Tóth

bb 22. rendőrségi hírek

be/pg hgy

1976. július 6.

a margit-hid szigeti lejárójánál szabó istván 43 éves zenész budapesti lakos személygépkocsiját nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, felhajtott a járdaszigetre és az ott tartózkodók közül 5 személyt elütött. karai ambrusné 22 éves háztartásbeli budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, négy személy könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. a személygépkocsi utasa is könnyen megsérült. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a xii. kerület istenhegyi ut 82/b szám előtt szabó gyula 27 éves gépkocsivezető piliscségi lakos tehergépkocsit nem az ut és látásviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és összeütközött egy személygépkocsival. a személygépkocsi vezetője kosztolni józsef 26 éves gépkocsivezető budapesti, kraupa mártá 21 éves gépkönyvelő törökbálinti, neuburger christa 25 éves és neuburger franz 26 éves osztrák állampolgárok - a személygépkocsi utasai - súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. ugyancsak súlyosan megsérült a tehergépkocsi vezetője is. a mentők a sérülteket kórházba szállították. **A baleset** körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

vas megyében vasszentmihály belterületén császár jennőné 49 éves háztartásbeli helyi lakos személygépkocsijával figyelmetlenül nagy sebességgel kanyarodott és elütötte a vele azonos irányba gyalogló létai istván 67 éves nyugdíjas helyi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

velence községnél drescher zoltán 8 éves iskolai tanuló tatai lakos felügyelet nélkül fürdött a velencei tóban és vízbe fulladt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

-17-

11.20/pg

Tóth

bb 23. a gabonaipar feladatai - aratási sajtótájékoztató

jf s sl bh hgy

1976. július 6.

Dr. Lénárt Lajos, a gabona tröszt vezérigazgatója kedden sajtótájékoztatón ismertette a gabonaipar aratási felkészülését. a termelőktől érkező szállítmányokat 1373 átvevőhelyen fogadják, s naponta mintegy 200 ezer tonna termés átvételére képesek. idén kevesebbet kell szállítani a gabonát, miután növelték az átvevőhelyek számát és ez lehetővé teszi a szállítójárművek jobb kihasználását. a tavalyinál 200-al több anyagmozgatógép áll a vállalatok rendelkezésére.

Mintegy 14 ezer kombájn dolgozik az aratási csúcsideőben a gabonaterületeken. számos nagyüzemben éjjel is aratják majd a gabonát, ezért a gabona tröszt elrendelte, hogy a vállalatok - ahol előzetesen megállapodtak - éjjel is vegyék át a szállítmányokat. a telepeken szombaton és vasárnap is folyamatosan fogadják a búzát. a vállalatok a mezőgazdasági üzemekkel egyetértésben szerződéseikben szabályozták az átadás helyét, ütemét és a raktározással kapcsolatos feladatokban is megállapodtak. a mezőgazdasági termelőknek a tervek szerint idén mintegy egymillió tonnányi gabonát bértárolással, az üzemi tárolókban kell elhelyezniük. ösztönzésül 50 százalékkal felemelték a bérleti díjat.

az átadásnál igen fontos a minősítés és a minőségvizsgálat, annál is inkább, mert megváltozott a gabonafélék ára, és a régi helyett részben új minőségi előírások s elszámolási rendszerek kaptak életet. a takarmány gabonafélék ára mázsánként 23 forinttal emelkedett, és a korábbi 12 százalék helyett az átvételi víztartalom alsó határértéke 13 százalékra módosult. viszont szigorítás, hogy 80 fok feletti hőmérsékleten, mesterségesen szárított étkezési búzát takarmánybuzának minősítenek, miután ennek lényegesen rosszabb a minősége, sütőipari értéke. /ezzel a mesterséges szárítógépek kezelőit „figyelmeztetik”, arra, hogy a művelés során tartsák be a technológiai előírásokat, ne pörköljék túl a gabonát./ a gabona mesterséges szárítására különben csak abban az esetben lesz szükség, ha az időjárás a nagy nyári munka idején csapadékosra fordul.

a háromhetes aszály meggyorsította a kalászosok érését; az őszi árpa 50 százalékát már learatták, és helyenként a buza vágásához is hozzáláttak. a rendkívüli helyzetben nagy szükség van a műszaki előírások betartására, számítások szerint az aratásnál egy százalékos veszteségcsökkentés országosan 50 ezer tonna „terméstöbbletet”, jelent. /mti/

11.33 bh

- 18 -

bb 24. általában minden gép az árpaföldeken dolgozik

vid gö bh hgy

1976. július 6.

délnyugat-dunántúlon, az ország egyébként hűvösebb vidékén is kánikulai hőség tombol, aminek következtében egyik napról a másikra kombájn alá értek az ősziárpa vetések. általában minden gép, mintegy 400 gabonakombájn dolgozik az árpaföldeken. a nagy szárazság ellenére a termelők nem panaszkodnak a hozamokra. ősziárpából általában hektáronként 40 mázsát takarítanak be. azért, hogy védjék a szántóföldeket a nagyobb kiszáradástól, a tarlók letakarítása után újra szántják a földeket.

gyorsan érnek a buzavetések is. a gazdaságokban azért is sietnek az árpa aratásával és a repce csépléssel, mert ezen a héten meg kell kezdeni a buza betakarítását. más években általában július második felében került csak sor a kenyérgabona aratására. /mti/

bb 25. több órsei kerámia készül

vid gö bh hgy

1976. július 6.

a többszázéves órsei fazekashagyományokat ápoló és továbbfejlesztő magyarszombatfai kerámiagyár rekonstrukciójának első üteme befejeződött. az erre fordított közel 10 millió forintot saját erőből, bankhitelből és megyei támogatásból teremtették elő. a gyár korszerűsítése során két új csarnok létesült. az egyikben ugynevezett vörösáru - virágcserép, baromfiitató, kancsó, stb. - készül, a kettes számúban pedig disztárnyakat, használati darabokat, az órsei jellegzetes forma- és disztárművészeti világát őrző egyéb tárgyakat állítanak elő. mostantól tehát több magyarszombatfai kerámiát kap a kereskedelem. /mti/

11.40 bh

- 19 -

bb 26. nagyvárosi forgalom a balaton üdülőközpontjaiban

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

a balaton partján kedden a szeles időjárás megélénkítette a kiránduló forgalmat. a strandokon csökkent a vendégek száma, s az üdülők tízezrei indultak kirándulásra. a nagyobb idegenforgalmi központok belterületei és sétányai nagyvárosi képet nyújtottak. síófokon, balatonfüreden, tihanyban, badacsonyan és hévízen a nap jórésztében a főváros nagykörutjára jellemző forgalom hullámzott.

a vendégek többsége gépjárművekkel és hajókkal ellátogatott a nevezetesebb helyekre. badacsonyan hozzávetőleg mintegy huszezer ember járt. a kompok ingajaratban, állandóan telt fedélzettel szállították a révkikötőnél kilométeres oszlopokban várakozó gépjárműveket. sokan tó körüli kirándulásra vállalkoztak. a melegvízű hévízen, a bakony és a balatonfelvidék nevezetesein kívül sokezren látogattak el - főleg külföldi turisták - veszprémbe. a vár előtti teret zsufolásig megtöltötték a különféle országokból érkezett járművek./mti/

-.

bb 27. megkezdték a repce feldolgozását a győri növényolajgyárban

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

kedden megkezdték a repce feldolgozását a győri növényolajgyárban. naponta 35-40 vagon repce érkezik a vállalathoz, amelyből csak 20-22 vagonnal dolgoznak fel, a többit tárolják. szeptember végéig, a napraforgó beéréséig, 1600 vagon repceből hat és fél ezer tonna nyersolajat készítenek. ennek egyharmadát étolajjává finomítják. a vállalat idei tervében - a napraforgóolajjal együtt - 15 ezer tonna nyersolaj exportja szerepel nagyrészt a többi országokba./mti/

-.-
-20-

12.30/pg

12.40

bb 28. az erdészek és a termelőszövetkezetek együttműködése segíti a jugoszláv - magyar cellulóz egyezmény megvalósítását

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

az ország egyik legnagyobb erdészete, a kisaliforniai erdő- és fafeldolgozó vállalat az idén a jugoszláv-magyar cellulóz egyezmény keretében nagymennyiségű nyárfát exportál déli szomszédunk feldolgozó üzemébe. a nyersanyagért az ország cellulózt kap cserébe. a jugoszláv exportfát a hansági és szigetközi dunántéri erdőkben termelik ki.

a vállalat kezdeményezésére a jövőben győr-sopron megye erdőterülettel rendelkező termelőszövetkezetei is bekapcsolódnak a nemzetközi kooperációba. az erdészek gondozásra átveszik a szövetkezetektől azokat az erdőterületeket, amelyeket a program keretében hasznosítani lehet. a gondozás mellett vállalkoznak a fakitermelést és új erdőterületek létesítését is. a termelőszövetkezetek tulajdonában lévő erdőterületek ilyen irányú hasznosításáról kedden az érintett területek szakemberei tanácskozást tartottak győrött./mti/

-.-

bb 29. gyorsszámvetés az ózdi kohászati üzemek első félévi eredményeiről

vid/gö/pg hgy

1976. július .

„gyorsszámvetés,, készült a mintegy 13 000 dolgozót foglalkoztató ózdi kohászati üzemek első félévi tevékenységéről és eredményeiről. a több ízben kitüntetett vállalat hatszázhusz szocialista brigádja az első félévben is kiemelkedő munkát végzett: acélnyersvasból több mint 12 000 acélból csaknem 20 000 öntött bugából megközelítőleg 3 000 készáruból pedig 800 tonnát termeltek terven felül.

az első félév eredményeiből különösen jelentős az acélgyártás túlteljesítése, mert a termelés korszerűsítését szolgáló beruházás a tervidőszak végére, már 1.400 000 tonna jóminőségű acél előállítását írja elő.

a mintegy fél éve üzembe helyezett rud-dróthengermű dolgozó 2.500 tonna jó minőségű töblettermékkel járultak hozzá a vállalat kiváló első félévi eredményeihez./mti/

-.-
-21-

12.40/pg

12.50 T8

bb 30. időjárásjelentés

bh hgy

1976. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

az óceáni nedves légvonalak nyugat-európán, valamint a brit szigeteken át izland fölé áramlanak. hatásukra ezeken a területeken megnövekedett a felhőzet és helyenként zápor, zivatar keletkezett. kelet-európában változatlanul hűvös többfelé esős az idő. hétfőn moszkva-leninigrád környékén a hőmérséklet csúcspontja 10, 15 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a skandináv-félszigettől közép-európán át a balkán-félsziget északi részéig magas légnyomású zóna helyezkedik el, hatására ezeken a területeken jobbára napos az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence fölött lelassulnak a légmozgások, ismét száraz, napos időre számíthatunk.

hazánkban hétfőn kora délutánig száraz, napos idő volt. országszerte 8, 13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet észak-keleten 28, 30, máshol 31, 35 fok között alakult. a délutáni órákban észak, észak-kelet felől a kárpát-medencét nedvesebb, néhány fokkal hűvösebb levegő árasztotta el. hatására kora délután északon megnövekedett a felhőzet, elszórtan zápor, zivatar keletkezett. a késő esti órákban a zápor-zivatar zóna délkeletre húzódott. a zivatart egy-két helyen jégeső is kísérte. a ma reggel 7 óráig lezuholt eső mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, csak néhány helyen mértek 5, 11 mm-t, kecskemétről 16 mm-t jelentettek.

ma hajnalra 10, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült volt az ég, esőt sehonnan sem jelentettek. többfelé fújt élénk északi, északkeleti szél. a hőmérséklet 11 órára 20, 24 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 26,6 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 25 fok volt.
/folyt. köv./

12.55 bh

13.15

- 22 -

bb 30. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

várható időjárás szerda estig :

kevés felhő, eső nélkül. a többfelé élénk északi, északkeleti szél lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 160 cm. /mti/

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se bh hgy

1976. július 6.

1. nyelvi táborok
 2. lakásépítés
 3. tartási szerződések
 4. bartók-szeminárium
 5. gyümölcsjáratok
 6. bonyhádi cipő
 7. műanyaghaló galambok ellen
 8. ajkai felujtás
 9. v. kerületi tanács vb ülése
 10. xiv. kerületi tanács vb ülése
 11. gépkocsiról lopott
 12. növényvédelem
 13. vízmű murakereszturon
 14. konzervüzem nyirtasson
 15. felujtás a borsodi hőerőműben
 16. olvasótábor
 17. elhunyt fehér béla
 18. koszoruzás
 19. buzaaratás
 20. fogyasztási szövetkezetek küldöttközgyűlése
 21. ndk kulturális napok
 22. rendőrségi hírek
 23. aratási sajtótájékoztató
 24. ősziárpa aratás zalában
 25. őségi kerámia
 26. balatoni forgalom
 27. repcefeldolgozás
 28. cellulóz-egyezmény
 29. ózdi kohászat első félévi
 30. időjárásjelentés
 31. hírjegyzék
- /mti/

13.05 bh

13.25

- 23 -

bb 32. csaknem teljes kapacitással dolgoznak a vízkivételi főművek a közép-tisza vidékén

vid gö bh hgy

1976 július 6.

a közép-tisza vidékén az elmúlt aszályos napokban csaknem teljes kapacitással dolgoztak a fő vízkivételi művek, csupán mezőtur térségében nem volt teljes az öntöző főművek kihasználtsága. gyakorlatilag a szolgáltató vízügyi vállalat és a társulatok folyamatosan, korlátlan mennyiségű vizet bocsátanak az öntözőrendszerekbe. az elmúlt nyolc-tíz nap alatt 42 ezer hektárra emelkedett a tájterület megöntözött növényi kultúrája, de még mindig alatta van a lehetőségeknek, hisz az érintett hat megye területén mintegy 78 ezer hektár öntözésére kötötték meg a szerződést.

a várakozó álláspont alaposan csökkentheti a terméskilátásokat, mert a talajok nedvességtartalma rohamosan csökkent. van olyan terület mint cibakháza térsége, ahol a felső negyven centiméteres réteg gyakorlatilag kiszáradt és a talaj tározott vízkészlete is kimerülőben van. szolnoknál mínusz negyven-ötven centiméter a tiszta vízállása és a mellékfolyók is apadnak. a zagyván érkező másodpercenkénti 1200 liter vízhozam szolnokig szinte teljes egészében felhasználásra kerül. a helyzetre való tekintettel a vízügyi szervek bevezetik a vízvételezési felügyeleti szolgálatot. az intézkedés célja, hogy a termelők a szükségletüknek megfelelő mennyiségű vizet használják fel és célszerűtlen, önkényes vételezéssel ne akadályozzák egymás munkáját./mti/

--

bb 33. vas megyében eredményes a szakszervezet gazdálkodást segítő munkája

vid gö bh hgy

1976. július 6.

a szakszervezetek 1976. első félévi gazdálkodást segítő tevékenységének tapasztalatait vitatta meg kedden szombat-helyen, a szakszervezetek vas megyei tanácsa. többek között megállapították, hogy az elmúlt időszakban fokozódott a szakszervezetek tömegpolitikai munkája, a legtöbb helyen helyesen értelmezték gazdasági helyzetünket, gazdaságpolitikánkat, s kedvező az üzemi, munkahelyi légkör is.
/folyt. köv./

13.15 bh

- 24 -

bb 33. /vas megyében ... folyt./ bh

az erőteljesebb, céltudatosabb politikai, mozgalmi tevékenység eredményeként az 1976. első félévének gazdasági munkájában több irányú kedvező változás tapasztalható. a megye iparának bruttó termelési értéke az első félévben 4,8 százalékkal nőtt. az átlagot meghaladóan 9,5 százalékkal növekedett a termelési érték az élelmiszeriparban, átlag alatt a nehéziparban és a könnyűiparban. az egy foglalkoztatottra jutó termelési érték 3,1 százalékkal emelkedett.

a megyében ma is sok a korszerűtlen üzem. ez hatással van a gépkivételre, laza a munkafegyelem, rosszak a munkakörülmények. korszerűtlen termelőberendezéseken dolgozik a munkásoknak mintegy 30 százaléka.

megállapították, hogy a folyamatban lévő építés jellegű beruházások tervszerűen folynak, az erőforrások koncentrációja kielégítő. a kommunális beruházások helyzete a lakásépítés kivételével megfelelő. a lakásépítésben a területelőkészítés, tervezés és kivitelezés között az összhang nem kielégítő.

hibaként vetették fel, hogy a sok sikert hozó kongresszusi és felszabadulási verseny lendületét nem tudták átvinni az 1976-os év feladatainak megoldására. a vállalatok, a szakszervezeti bizottságok nem ösztönözték erre megfelelően a dolgozókat. a hiányosságok ellenére azonban a munkaversenymozgalom a hagyományoknak megfelelően, főleg a szocialista brigádok kezdeményezései alapján folyik.

a szakszervezetek feladatai között igen fontos helyet foglal el az ésszerű, racionális munkaerőgazdálkodás segítése. a megyében az elmúlt félévben a munkaerőgazdálkodás javult, de még ma is megtalálható a létszám bővítésére való indokolatlan törekvés./mti/

--

13.20 bh

- 25 -

bb 34. helyszíni ülésen tanulmányozta a megye kereskedelmi ellátását a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vd/gö/pg hgy

1976. július 6.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden a szolnok-békés megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat mintatermében tartott ülésén megvizsgálta a vállalat kereskedelmi szerepét a 450 ezer lakosu szolnok megye áruellátásában. mint megállapította a vállalat jó üzletpolitikája révén öt év alatt az áruválaszték a kétszeresére nőtt, a forgalmazott árucikkeinek száma megközelíti a tizezret. a profilbővítéssel a falusi vegyesboltok és az abc áruházak árubeszerzési munkáját is könnyítette. kiemelt gondot fordít a korszerű, egészséges táplálkozás elősegítésére, továbbá a fogyasztói érdekvédelemre. öt év alatt például konzervárukból átlagon felüli, 44 százalékos forgalomnövekedést ért el. a diétás élelmiszerek forgalma a négyszeresére, a bébi ételeké több mint háromszorosára nőtt. az v. ötéves tervben szolnok és békés megyében egyaránt 45-46 százalékkal fejleszti az áruértékcsillapítást, elsősorban a választék bővítésével./mti/

--

bb 35. gázlók nehezítik a hajózást szigetköznél

vd/gö/pg hgy

1976. július 6.

a duna vizállásának rohamos csökkenésével ismét megjelentek a gázlók. keddi felmérés alapján, a legnehezebben hajózható duna-szakaszon szigetköznél 11 gázló és 2 hajózó utszükület nehezíti a hajózást. több gázló van a gönyü alatti folyószakaszon is. a legsekélyebb gázlóknak már csak 200 centiméter mélységű víz van, s emiatt a hajók nem tudnak teljes terheléssel közlekedni.

a hajózás a gázlók ellenére is élénk. a pozsony és budapest közötti duna-szakaszon naponta mintegy 100-120 ezer tonna árut továbbítanak nyolc ország- az nszk, ausztria, csehszlovákia, magyarország, jugoszlávia, románia, bulgária és a szovjetunió - hajói. szigetköznél megerősített szolgálatot tart a magyar hajó-ut kitűző szolgálat, hogy a vizállás változásait időben jelezni tudják a hajóknak./mti/

--

-26-

13.10/pg

Tóth

bb 37. a prizma 13 alkotócsoport bemutatója nyiregyházán

vid gö bh hgy

1976. július 6.

nyiregyháza művelődési központjának kiállítóterme adott otthont a „prizma 13”, iparművész alkotócsoport tárlatának. a kedden megnyitott kiállításon a 13 alkotóművész több mint 50 munkáját - kerámiáit, textil- és szőttesalkotásait, ékszereit és belső építészeti terveit - tekinthetik meg a látogatók. a bemutató július 25-ig tart nyitva./mti/

--

bb 36. szomjazik a homok

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

a hét elején átvonuló vihar, amely csak kecskemét környékét frissítette, nem okozott jelentősebb kárt a duna-tisza közén. az áthévílt levegőben „megkásásodtak”, az esővel érkező jégsze- csék. ennek ellenére az érintett körzetben, ahol egyébként 16 milliméter csapadékot mértek, kedden reggel szemlét tartottak a gazdaságok. a jelzések szerint pusztítást nem észleltek a szántóföldeken, illetve a kertészetekben. a homokföldföldeken nyomtalanul eltűnt a kevés csapadék, másutt pedig tikkasztó a hőség, „szomjazik”, a határ.

az aratásra kedvező időjárást kihasználva, kora hajnaltól késő estig dolgoznak a betakarítók a 130 000 hektárnyi gabona-területen. az őszi árpa aratását már befejezték a gazdaságok most a rozs és buza vágásával, cséplésével folytatódik a munka. a gabona-átvevőtelepekre már érkezik a buza, az első nagyobb tétel, hat vagonnyi, a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat solvradkerti telepére érkezett./mti/

--

bb 38. „madárkás”, a szőlő

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

többszörös károsodás után „madárkásan”, fejlődnek a szőlő-fürtök az ország legjelentősebb bortermő vidékén, bács-kiskunban. a téli és a tavaszi hónapokban fagykár érte a kiterjedt ültetvényeket, s a megmaradt fürtök rosszul termékenyültek virágzás-
kor.

/folyt. köv./
13.20/pg

Tóth

-27-

bb 38./ , ,madárkás, ,...folyt/pg

igy minden eddiginél kevesebb hozammal számolnak a szőlőtermelők. az erőteljesen fejlődő vesszők és a megmaradt bornakvaló intenzív védelmet igényel. jelenleg hatodszorra permeteznek a helikopterek, s a szárazság ellenére állandó ügyeletet tartanak a peronoszpóra-jelzőállomások. a husszuhegyi állami gazdaságban öntözéssel pótolják a csapadékot a szőlősőkben./mti/

-. -

bb 39. vízfogyasztási csucs tatabányán

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

mig az ország számos településén ezekben a napokban víz-ellátási gondokkal küzdenek, tatabánya lakossága kivételes helyzetet élvez. a legnagyobb hőségben is elegendő vizet jutnak a háztartásokba és az ipari üzemekbe a szénbányák által épített két új vizaknából. innen látják el vértessomlót, várgeszt, kecskédet és vértesszőlőst is elegendő mennyiségű és minőségű vízzel. az elmúlt napokban, a 24 óránkénti 44 000 köbméteres vízfogyasztás rekordnak számít tatabányán, ilyen nagy mennyiségű víz még nem került felhasználásra a bányászvárosban. a tervek szerint a következő években más, távolabbi községekbe is elvezetik a tatabányai karsztvizet.

a nagy mélységű vizaknákat nem kizárólag a lakosság ellátása érdekében létesítették. üzembe helyezésükkel jó minőségű szénmezőket szabadítanak fel, biztonságosabbá teszik a föld alatti munkát. az aknák mélypontján kihajtott vízcsapoló vágatrendszerekkel ugyanis mesterségesen előidézik a vízbetörést. a terület állandó és tervszerű „csapolásával”, ugynevezett depressziós tölcser alakul ki, s ez védi a termelő bányákat a meglepetésszerű vízbetörésektől. ugyanakkor a vízfelszínre szállításával olyan mértékben csökken a medencében a karsztvíz szintje, hogy hozzáférhetővé válik több millió tonna mélyebben fekvő, eddig érintetlen szénmező. a karsztvíz „megszelidítése”, elsősorban a 14--es és a 15/c aknában érezteti kedvező hatását, mindkét bányában lehetővé válik a karsztvíz szint alatti szénvagyon leművelése./ti/

-. -

-28-

13.40/pg

Tóth

bb 40. harminc milliárd forint értékű beruházás a hajduságban

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

harminc milliárd forint értékű beruházással hagyta jóvá kedden megtartott ülésén, a hajdu-bihar megyei tanács a megye ötödik ötéves fejlesztési tervét. az elfogadott program szerint az ipari termelés növekedési üteme a megyében továbbra is meghaladja az országos előirányzatot. az elkövetkező öt esztendőben megvalósuló legfontosabb beruházások debrecenben: a magyar gördülő-csapágy művekrekonstrukciójának a befejezése, elkészül a hiras-technikai gyár, megépül egy nagy kapacitású tejüzem, bővül a finomkötöttárugyár megvalósul a medicor sugárfertőtlenítő üze- me, korszerűsítik a műanyaggyárat, átadják a porcelánárugyárat.

hajduböszörményben és hajdunánáson tovább fejlesztik az egyesült izzó telepeit, balmazújvároson édesipari, püspökladányban kéziszerszámgyár épül. a megyében az iparban foglalkoztatottak száma várhatóan haterre növekszik.

az ötéves tervben tovább nő a cukorrépa a zöldség, napraforgó vetésterülete, s 127 ezer hektáron termelnek különböző növényeket a jelenlegi 67 ezer hektárral szemben.

a program 25-26 ezer lakás felépítését irányozza elő, s ennek fele debrecenben valósul meg. a megyeszékhely lakossága ugyanis a tervidőszak végére meghaladja a 200 ezret. a tervidőszak első felében 12 községi vízművet adnak át. debrecenben megvalósul a keleti főcsatorna felszíni vízmű második üteme is. a terv debrecenben napi nyolcvanezer köbméter kapacitású szennyvíztisztító telep és 26 kilométer csatornahálózat építését tűzte célul. a megye településein három új szennyvíztisztítót adnak át rendeltetésének. tovább folytatódik a hajdunásági többcélú vízgazdálkodási rendszer kialakítása.

a megye egészségügyi ellátását a 300 ágyas kórház bővítése valamint rendelőintézeti építés javítja. a program szerint 865 gyerek részére bölcsőde, haterre gyerek befogadására pedig óvoda épül - jelentős társadalmi összefogással. az általános iskolai tantermek száma 206-tal gyarapodik, nyíradonyban és a hortobágyon általános iskolai diákotthon adnak át./mti/

-. -

-29-

134.00/pg

Tóth

o

bb41. elhunyt boda kálmán

pg hgy

1976. július 6.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje. hamvasztás utáni buvcsuztatója július 7-én 16 órakor lesz az üllői temetőben.

mszmp monori járási bizottsága

/mti/

--

bb 44. befejezték az utolsó üzemsz szerelését a dorogi hang-
lemezgyárban

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

a dorogi hanglemezgyárban befejezték az utolsó üzemsz, a magnókazettagyártó részleg technológiai szerelését. ezzel egyide-
jűleg budapesten a villamosszigetelő műanyaggyárban véglegesen megszün-
tették a lemezgyártást, így most már minden munkaművelet, a galvanizá-
s, zálás, a préselés, a matricák, borítók készítése és a csomagolá-
s is dorogon történik. eddig ugyanis a hanglemezgyártó vállalat csupán felvételeket készített és forgalmazott, a lemezek gyár-
tását megfelelő üzem hiányában más vállalatokra bízták.

a több mint százmillió forintos költséggel létesített dorogi
üzemben teljes technológiai rendszerben, korszerű gépsorokkal tör-
ténik a lemezgyártás. ebben az évben 3,5 millió, jövőre már
5 millió darab lemez kerül ki a korszerű gyárból. az idén több
mint hatvan komolyzenei nagylemez jelenik meg és a korábbi évi
13 helyett 20 könnyűzenei felvétel kerül -ugyancsak nagylemezen -
forgalomba. december végéig mintegy 100 000 műsoros magnókazettát,
hangszalagot készítenek, komolyzenei és szórakoztató zenei felvételek-
ből. az iskolák számára „oktatókazettákat”, gyártanak./mti/

--

bb 43. számítástechnikai tábor nyílt dunaujvárosban

vid/gö/pg hy

1976. július 6.

négy napos számítástechnikai tábor nyílt kedden dunaujváros-
ban, a műszaki főiskolán. az első ízben megrendezett szakmai
továbbképző tábort a dunaujvárosi tanács disztermében plenáris
ülésein dr. vámos tiber akadémikus, a neumann jános számítógéptudo-
mányi társaság elnöke nyitotta meg. az ülésen előadások hangzottak el
a számítástechnikai oktatás és továbbképzés helyzetéről.

/folyt. köv./ a számítástechnika történetéről, a kisz-védnökség
eredményéről a

-30-

14.20/pg
14.45

bb 43. /számítástechnikai...folyt/pg

a négy napos táborozáson háromszáz egyetemista, középiskolás
és pályakezdő számítástechnikai szakember vesz részt. az elméle-
ti foglalkozásokon négy szekcióban összesen hatvankét előadást
hallgatnak meg a számítástechnikával foglalkozó tudományos diák-
körök tevékenységéről és munkájuknak összehangolásáról, a tudományos
kutatás irányairól és a számítástechnika gyakorlati alkalmazásáról.

a számítástechnikai tábor résztvevői gyakorlati foglalkozásokon
a dunaujvárosi műszaki főiskola számítóközpontjában ismerkednek az
r-20 típusú szovjet számítógéppel, - a programozás módszereivel.
a számítástechnikai laborban az országos számítástechnikai intéz-
mények szakemberei és a főiskola oktatói vezetik a foglalkozásokat.
a tanulás és ismeretszerzés mellett a fiatalok sport- és kulturá-
lis rendezvényeken vesznek részt./mti/

--

bb 45. győr-sopron megyébe megkezdtek a tavaszi árpa és a buza
aratását

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

több mint 700 kombájn aratta a gabonát kedden győr-sopron megyé-
ben s estig a nyolcezer hektár területű őszi árpa 70 százalékát
aratták le. több termelészövetkezetben, így a gönyűiben, a
périben és a győrujbarátiban befejezték az őszi árpa aratását. a me-
gyében megkezdődött a tavaszi árpa és a buza aratása is. mindkét
gabonafélét ugyan még csak szelvényosan aratják, a közeli napokban
azonban egyre több gépet csoportosítanak át e két gabonaféle aratásá-
ra. a búzát 63 500, a tavaszi árpát pedig 17 ezer hektárról
kell betakarítani. a gépek a nyújtottműszakban dolgoznak./mti/

-31-

14.30/pg

14.45

bb 46. a fuvaroztatóknál és a közlekedési vállalatoknál is meg kell teremteni az egységes szállítási lánc feltételeit - ülést tartott a központi szállítási tanács

t kf gk sl bh hgy

1976. július 6.

a szállításban érdekelt minisztériumok felelős vezetőinek részvételével dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár elnöklétével kedden ülést tartott a központi szállítási tanács. az ülésen a kpm előterjesztése alapján áttekintették az elmúlt tervidőszak közlekedési, szállítási tapasztalatait, az áru fuvarozás helyzetét, a fuvarozók és a fuvaroztatók együttműködésének problémáit, s meghatározták az ezekkel kapcsolatos tennivalókat. megállapították egyebek között, hogy a közlekedés az elmúlt öt évben általában végrehajtotta a tervben előírt feladatokat, s bár egyes időszakokban némi késedelemmel kielégítette az áruszállítási igényeket.

az v. ötéves tervben a népgazdaság áruszállítási teljesítménye megközelítően az előző tervidőszakéval azonos ütemben növekszik, 1980-ban 120 millió tonnával több lesz az elszállítandó áru, mint 1975-ben. a közlekedés alapvető feladata változatlan: a minőségi színvonal növekedése mellett ki kell elégítenie a nagyobb személy- és áruszállítási szükségleteket. a minisztérium előterjesztése felsorolta a máv, az autóközlekedés, a hajózás és az utépités műszaki fejlesztési elképzeléseit, lehetőségeit, hangsúlyozva, hogy a szállító kapacitás - a népgazdaság teherbíróképességét figyelembe véve - csak szerény mértékben növekszik. ennek ellenére a vasút teljesítőképessége egyes időszakok torlódásaitól eltekintve alkalmas a nagyobb feladatokra és biztonságga állítható, hogy az ország tehergépjármű-állománya - megfelelően kihasználva - ugyancsak elegendő az igények kielégítésére. a fuvarozási egyensúly a látható nehézségek ellenére a szállításban legérdekeltebb minisztériumok szorosabb együttműködésével, a fuvaroztatók támogatásával, a szállítási feladatok komplex szervezésével és a mindenkor rendelkezésre álló kapacitások optimális hasznosításával még a legnagyobb forgalom idején is megteremthető.

az ülés foglalkozott a korszerű szállítási technológiáknak az v. ötéves tervben elkerülhetetlenül szükséges fejlesztésével, széles körű elterjesztésének tennivalóival. a kpm felügyelete alá tartozó vállalatok például fél milliárd forintot terveznek a konténerizáció fejlesztésére, az összeg azonban nem elegendő a kívánt szinthez. a szállítatóknak is az eddigieknél fokozottabban hozzá kell járulniuk a korszerű szállítási módok fejlesztéséhez, például saját szállítótartály-
park kialakításával, telephelyi rakodók

létesítésével, a konténerek fogadási feltételeinek megteremtésével.

/folyt. köv./

14.25 bh

- 32 -

15.40

bb 46. / a fuvaroztatóknál ... 1. folyt./ bh

nincs még meg a kellő kooperáció, jórészt hiányoznak az eszközök is a rakodólapos szállítás széles körű alkalmazásához, pedig ez az egyszerű, de hatékony fuvarozási mód viszonylag kisebb beruházást igényel. a rakodásgépesítés feladatait kormányhatározat írja elő a fuvaroztatóknak is. a gépesítettség elmaradása, illetve a korszerű szállítási módok hiánya miatt a volán tröszt még most is körülbelül 7 000 rakodómunkást kénytelen foglalkoztatni, ez a létszám azonban rohamosan csökken. a máv, a volán, és a mahart összehangolt fejlesztési tervekkel igyekeznek fokozni a gépi rakodásokat, szükséges ebbe az együttműködésbe bevonni a szállítatókat is.

a megbeszélésen sorra vették a közlekedési vállalatok az ipari, kereskedelmi partnerek együttműködésének problémáit. szóba került például, hogy a termelési technológiák egy része a rakodás szempontjából korszerűtlen, a díjszabások nem ösztönöznek eléggé a gazdaságos szállításra, a közlekedési ágazatok közötti ésszerűbb munkamegosztásra, a szabályok nem mindig biztosítanak egyenlő jogokat a fuvarozóknak és a megbízóknak stb. a közlekedés vezetői elismerték a szállítás fogyatékosait is, azt, hogy a máv és a volán nem mindig tudja kielégíteni a kocsiigényeket, a vasút esetenként nem tartja be a fuvarozási határidőket. a forgalom zavartalan lebonyolítása azonban a fuvaroztatókon is múlik. változatlanul egyenletlen például a rakodás - az év első felében a tervezetthez képest csaknem 1,7 millió tonna áru ,,hiányzott,, s ez a mennyiség nyilván később jelentkezik majd -, kevesen veszik igénybe az előszállítást. az importáló vállalatoknak jobban fel kell készülniök az egyszerre nagy tömegben érkező áruk fogadására. gondot okoznak a szállítás-tervezés hiányosságai a fuvaroztatók munkaideje, csúcsidőszakban a kapacitást meghaladó igények, a holtidőszakban pedig a kihasználatlan fuvareszközök stb. közismert például a vasúti szállításban a hétközi rakodási csúcs és a hét végi ,,munkahiány,, ami nemcsak a mávnak, hanem az átvevő vállalatoknak is gondot, torlódást okoz. a nagyüzemi autóközlekedés kapacitása csupán kis része - 16-17 százaléka - az országos járműállománynak, mégis aránytalanul nagy feladat hárul rá. egyebek között ezért is született a rendelet az üresen közlekedő közületi tehergépkocsik bejelentési kötelezettségére. az eddigi tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy a gépkocsik egy része nemjelentkezett visszafuvarért, egy része pedig nem vállalta a felkínált áru továbbítását.

/folyt. köv./

- 33 -

15.40

t

bb 46. / a fuvaroztatóknál... 2. folyt./ bh

az ülés résztvevői végül is egyetértettek abban, hogy az v. ötéves terv szállítási feladatai csak a fuvaroztatók és a közlekedési vállalatok még szorosabb együttműködésével valósíthatók meg. ehhez legfontosabb általános teendőként a szállítási technológia hatékonyságának fokozását, a járművek és az egyéb eszközök jobb kihasználását, a rakodásgépesítés növelését, a korszerű szállítási módszerek széleskörű alkalmazását, az egységes szállítási lánc műszaki, technológiai, szervezési előfeltételeinek megteremtését határozta meg a tanács. ezen belül szükségesnek tartja a kölcsönös információ javítását, a nagy árukibocsátó helyek forgalmának racionális megszervezését, azt, hogy a nagyvállalatok évente többször is egyeztessék a szállítási feladatokat a közlekedéssel.

a tanács határozatában hangsúlyozta, hogy a tervidőszakban mindenképpen érvényesíteni kell az egyenletes árurakodásra, ezen belül a szombat-vasárnap és az éjjeli rakodásra, valamint a rakodáskapacitás bővítésére, korszerűsítésére korábban hozott határozatokat, végrehajtásuk szigorú ellenőrzését. javasolták azt is, hogy a fuvarozók és a fuvaroztatók egyeztessék rakodásgépesítési terveiket, s keressék a közös fejlesztés lehetőségeit. hathatósabb intézkedéseket tart szükségesnek a tanács az előszállítások fokozására, a párhuzamos közúti fuvarozások megszüntetésére. /mti/

--

bb.47. az ovh felhívása az ivóviztakarékosagra és a mezőgazdasági öntöző-kapacitás kihasználására

i sb gk sl bh hgy

1976. július 6.

az országos vízügyi hivatal felhívással fordul az ország lakosságához, az ipari és mezőgazdasági üzemekhez, a társadalom szervezett erőihez, hogy fogjanak össze az aszályveszély csökkentése, elhárítása érdekében.

- európa számos országában - hangzik a felhívás - jelentős károkat okoz a rendkívüli szárazság. hazánkban sem volt már hetek óta számottevő csapadék. folyóink vízhozama is jóval kevesebb a szokottnál, és a szükségesnél. a megnövekedett vízigény kielégítéséért minden vízmű megfeszített erővel dolgozik.

/folyt. köv./

- 34 -

14.40 bh

15.40

W

bb 47. / az ovh felhívása ... 1. folyt./ bh

a nehézségek ellenére még jórészt zökkenőmentes a vízszolgáltatás. további tartós csapadékhiány esetén azonban számolnunk kell az aszály káros és veszélyes hatásával, amelynek kialakulását felkészülten kell fogadnunk: a tároló-kapacitások jó kihasználásával kell vizet tartalékolnunk. a még meglévő, de egyre csökkenő természetes vízkészleteinkből a vízügyi szolgálat ezt a tárolást csak akkor oldhatja meg, ha minden vízfogyasztó a legnagyobb gondossággal ügyel a víz takarékos felhasználására.

felhívással és kéréssel fordulunk tehát az ország minden lakójához, hogy munkahelyén, otthonában, munkaidőben és pihenése során ésszerűen, takarékosan bánjon nélkülözhetetlen természeti kincsünkkel - a vízzel! minden csöpögő csap, minden hibás csökötés, a hosszú percekre nyitva felejtett csapok, a megdöglő, pazarló vízhasználat következményeként vízkincsünk megveszendőbe, pótolhatatlanul kárba vész a csatornában.

felhívjuk a szocialista iparvállalatokat és szövetkezeteket, hogy tegyenek gyors, hathatós intézkedéseket a víztakarékosságra, a vízpazarlás megakadályozására, a gondatlanság miatt elfolyó vizek megfogására. lehetőségeikhez mérten kövessenek el mindent, hogy az üzemekből elfolyó használt, szennyezett vizek minél kevésbé károsítsák a meglévő, szűkös vízkészletek minőségét. vizsgálják felül a szennyvizeztisztító berendezéseket és gondoskodjanak arról, hogy minél jobb hatásfokkal működjenek.

felhívjuk a mezőgazdasági üzemeket, az állami gazdaságokat és a termelőszövetkezeteket: az öntözhető területeken kövessenek el mindent, hogy a szárazság kevesebb kárt tegyen a termésben. használják ki mind teljesebben az öntözőkapacitásokat, de szakszerűen, ésszerű takarékosan, a közérdek szem előtt tartásával. érvélik el, hogy a rendelkezésre álló öntözővíz jó hatásfokkal és maradék nélkül értékesüljön a földeken. csökkentésük a csatornákon és berendezéseken elfolyó vízvesztéseket, törekedjenek arra, hogy az öntözés csurgalék vizeit is a területükön tartsák.

kérünk minden szervezett társadalmi erőt, a párt-szervezeteket, a szakszervezeteket, a kisz-t, hogy segítsék, ellenőrizzék ezt az időszzerű munkát. legyenek cselekvő részesei ennek a népgazdasági és társadalmi fontosságú feladatnak.
/folyt. köv./

- 35 -

14.47 bh

W 15.45

bb 47 . / az ovh felhívása ... 2. folytö./ bh

a vizgazdálkodás szervei, a vízügyi szolgálat dolgozói mindent elkövetnek a vízszolgáltatás zavartalanosságáért, hogy lakosságunk ne szenvedjen víziányt, népgazdaságunkat ne károsítsa, a termelést ne hátráltassa az aszály. bizunk abban, hogy felhívásunk megértésre talál és közös erővel, közös cselekvéssel dolgozó népünk elhárítja egy fenyegető természeti csapás veszélyét, eredményesen csökkenti a szárazság okozta károkat./mti/

--

bb 42. husz országba exportál a törökszentmiklósi baromfel-
dolgozó üzem

vid/gö/pg hgy

1976. július 6.

a külkereskedelemmel kötött szerződés alapján 1976. első fél évében husz országba exportálta márkás termékeit az országos baromfiipari vállalat törökszentmiklósi gyára. a hagyományos vásárlópartnereken a baráti országokon és a nyugat-európai államokon kívül japánba, egyiptomba, libanonba, kuvaitba és hong-kong-ba indítottak utnak egész, vagy darabolt baromfi, libahus, vágottgalamb és élőnyul szállitmányokat. az első fél évben feldolgozásra került mintegy nyolcszáz vagon élőbaromfiból és negyvenegy vagon hizottlibából 342 vagon feldolgozott áru került exportra.

a törökszentmiklósi üzem a belföldi igények kielégítéséről, is tervszerűen gondoskodott, harminc százalékkal több csirkehúst, pecsényelibát és kacsát szállított a belkereskedelemnek mint az elmúlt év hasonlóidőszakában. a megfelelő mennyiségű és minőségű árut a mezőgazdasági üzemekkel kötött több éves szerződés alapján biztosítja a vállalat. naponta ötezer szárnyast dolgoznak fel a modern, holland berendezéssel felszerelt gyártósoron. a gyár korszerűsítése, fejlesztése mintegy 120 millió forint költséggel tovább tart: új hűtőtárolót, gépházat, szociális épületeket létesítenek./mti/

--
-36-

15.25/pg

Ha, 15.45

bb. 55. budapestre érkezett a belga kommunista párt küldöttsége
t bc/gk/il la

1976. július 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett louis van geyt, a belga kommunista párt elnöke és marcel couteau, a párt országos titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és horn gyula a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

--

bb. 48. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása

k jf/sl/il hgy

1976. július 6.

a hosszantartó csapadékmentes időjárás következtében megnövekedett az erdők és a lábon álló kalászosok tüzvészelye. ezért a mém a belügyminisztérium tűzoltóság országos parancsnokságával egyetértésben az erdőkben - a kijelölt tüzrakó helyeken is - valamint az erdőktől 200 méteren belül mindennemű tüzgyújtást, ideértve a parlag- és gazégetést is, 1976. július 6-tól átmeneti jelleggel megtilt.

a mém felhívja a mezőgazdasági nagyüzemek vezetőinek figyelmét, hogy a növényvédelmi szempontból szükséges tarló- és gazégetést csak a szalma előzetes lehuzása, betakarítása után, szélcsendes időben, állandó felügyelet mellett és a tüzvédelmi előírások szigorú betartásával lehet végezni.

a mém kéri a vasuton vagy közuti gépjárműveken utazókat, hogy az ablakon égő cigarettát, vagy gyufát ne dobjanak ki, mert azzal a lábon álló kalászosokban vagy az erdők faállományában jelentős károkat okozhatnak./mti/

--

15.55/il

- 37 -

1400

bb 49. nagyobb gondot fordítanak a tömeges étkeztetés színvonalának javítására - a technikai fejlesztés eredményeiről, feladatairól tárgyalt a kpvdasz elnöksége

t kf/gg sl bzs hgy 1976. július 6.

a vendéglátóipar korszerűsítéséről, technikai fejlesztéséről tárgyalt, az ezzel kapcsolatos állami támogatás eredményeit értékelte keddi ülésén a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

az elmúlt tervidőszakban, bár még korántsem kielégítően, örövendetesen javult a vendéglátó-hálózat szerkezete, technikai felkészültsége. a hálózat fejlesztésére 3,5 milliárd forintot használtak fel, csaknem 1200 új üzlet épült, 335.000 négyzetméterrel gyarapodott az alapterület. a hálózat összetétele is kedvezőbben alakult, a vendéglők és éttermek száma 2559-ről 2.760-ra emelkedett, a 6.258 italbolt helyett 5.898 van, az üzemi vendéglátóhelyek száma 3015-ről 3247-re növekedett. a technikai felkészültség javítását tudatos központi beavatkozással, az állami támogatás rendszerével is segítették. ennek révén a vendéglátó vállalatok és szövetkezetek egyebek között 512 mosogatógépet, 170 takarítógépet, 2330 hűtőberendezést vásároltak. az állami vendéglátás fejlesztési alapjából mintegy 800 millió forintot, a szövetkezeti csaknem 450 millió forintot fordított a tervidőszakban új gépek és berendezések beszerzésére. örövendetes előrelépés, hogy a munkahelyi és a gyermek-élelmezési hálózatban lényegében befejeződött az éttermek önkiszolgáló rendszerűvé alakítása, megkezdődött az üzletek tervszerű rekonstrukciója, a mosogatás, a takarítás fokozottabb gépesítése.

az ötödik ötéves tervben a vendéglátóiparnak jobban fel kell készülnie a várhatóan növekvő ételforgalom zavartalan lebonyolítására, a vendégek igényeinek színvonalas kielégítésére, a vendéglátás kulturáltságát növelő feltételek megteremtésére, a munkahelyi és a gyermekétkeztetés fejlesztésére. a tervidőszakban az előzőnél mérsékeltőbbek a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek, a várható fejlesztési alap 2,8 milliárd forint.

/folyt. köv./

16.10/bzs

- 38 -

1718

bb 49. /nagyobb gondot ... 1. folyt./bzs

az összegből 190.000 négyzetméter alapterület-bővítést terveznek, kevesebb új üzletet létesítenek, s elsősorban a tömeges étkeztetés feltételeit, színvonalát javítják. folytatják a nagy alapterületű üzletek kialakítását, 1980-ig 21 nagy befogadóképességű önkiszolgáló éttermet nyitnak. a korszerűsítési program során 200 ételbárt alakítanak ki állami támogatással.

az 1980. évre - a korábbi 1,8 - 2,3 millióval szemben - várhatóan napi 3 -3,2 millió adag meleg ételt kell készítenie a vendéglátóiparnak. ilyen nagy mennyiséget csupán hagyományos technológiával és a jelenlegi felszereltséggel már nem lehet előállítani, ezért fokozni kell a gépesítést. a technikai fejlesztés támogatására 150 millió forint jut, háromszorosra a negyedik ötéves terv preferenciáinak. az elnökség javasolta a belkereskedelmi minisztériumnak, hogy az anyagi támogatást terjesszék ki a vendéglátóipar termelőüzemeiben használatos gépekre, s gondoskodjanak arról, hogy a vendéglátás minden oktatási formájába építsék be az új gépek kezelésére vonatkozó ismereteket. sokat segítene a gondjain, ha a konzervgyárnak a vendéglátóiparnak az anyagelőkészítés munkájához. a jelenlegi árak mellett a gépi technikai fejlesztése négyzetméterenként 20.000 forintba kerül. ezért a saját forrásokon kívül szükségesnek tartja az elnökség a megyei tanácsok fokozottabb támogatását is. /mti/

--

bb 50. meggyorsították az aratást baranyában

vid/gö bzs hgy

1976. július 6.

a mecsek vidéki mezőgazdasági üzemek rendkívüli intézkedéseket tesznek az aszály okozta károk, nehézségek leküzdésére. a szakemberek szerint a buza például, amely az utóbbi évek legjobb termését ígerte, most napról-napra veszít a hozamából. a szárazság miatt a szemek egyszerűen nem képesek kitélni. s ami még aggasztóbb: a forróság helyenként máris kényszerérést idézett elő, azaz még zöld a kalász, de benne megérett a mag.

/folyt. köv./

16.15/bzs

- 39 -

1718

bb 50. /meggyorsították ... 1. folyt./bzs

jeleleg a rendelkezésre álló hatszáz kombájnnak több mint a fele dolgozik az ősziárpa- és búzatáblákon, s a hét végére általábanossá válik a betakarítás egész barányában. a munka meggyorsítására a legtöbb helyen nyújtott műszakban aratnak-csépelnek a gépek, sőt arra is felkészültek, hogy harmajmentes időben éjszaka is dolgoznak majd a kombájnnok. e módszerekkel elérhető, hogy két munkahét alatt a termés zöme magtárba kerüljön.

baranya hazánk egyik legnagyobb állattenyésztő megyéje, ezért különös gondot okoz a gazdaságoknak a bekövetkező takarmányhiány. ennek ellensúlyozására például a szalma legjavát elkülönítik takarmányozás céljára, ősszel majd különféle termékekkel és tápokkal keverik, s így teszik takarmányozásra alkalmasá. mindenütt tervet készítettek a tarlóvetésekre, bizva abban, hogy a nyár második felében kellő mennyiségű csapadék áztatja meg a földeket. mindenesetre főleg a mesterséges víztárolók környékén kerül sor nyári vetésekre, ahol lehetőség nyílik a növények folyamatos öntözésére. /mti/

--

bb 51. munkásábrázolás a fotóművészetben

vid/gö bzs hgy 1976. július 6.

cimmel nyílt kiállítás kedden miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában lévő rónai sándor megyei művelődési központban.

a tárlaton a diósgyőri vasas fotóklub tagjainak képeit mutatták be. több mint negyven fotó ábrázolta zömmel a diósgyőri lenin kohászati művek melegüzemeiben, közte a nagyolvasztóknál, a martinkemencéknél, hengerműveknél dolgozók munkáját, egy-egy jellegzetes munkafogást, munkásportrét. /mti/

--

bb 52. arasznyi fűrtök a tokaj-hegyaljai szőlőkben

vid/gö bzs hgy 1976. július 6.

a kánikulai időjárás eddig nem tett kárt a világhírű tokaj-hegyaljai szőlőkben. a szakemberek megítélése szerint a meleg idő meggyorsította a szőlők virágzását.

16.20/bzs

- 40 -

/folyt. köv./

1420

bb 52. /arasznyi ... 1. folyt./bzs

a peronoszpóra ellen rendszeresen permetezett és gyomtalanított nagyüzemi táblákon, nem csak a kordonművelésű, hanem a hagyományos bakhátas ültetvényeken is erőteljes a fűrtképződés. a tőkék 25-30, arasznyi fűrtöt növeltek.

bár a talajvíz a tokaj-hegyaljai szőlőkben is, visszahúzódott, a hetek óta tartó szárazság miatt, a tőkék mély gyökerei nemcsak a lejtőkön, de az ugynevezett „szoknya-területeken, is még elegendő nedvességet szívnak fel. ezzel üdén, friss zölden tartják a levélzetet. a nagyüzemi táblákon, közte a mádi királyokon, a tolcsvai kincsemen, a bodrogkészturi katlanban és máshol, állandó talajlazítással igyekeznek a talajban még meglévő nedvesség elpárolgását megakadályozni. /mti/

--

bb 53. angliába utazott veszprém város vegyeskara

vid/gö bzs hgy 1976. július 6.

kedden angliába utazott veszprém város vegyeskara. a 80 tagu együttes zámbo istván liszt-dijas karnagy vezetésével az angliai llangollen városban rendezendő nemzetközi kórustalálkozón vesz részt. az egy hétig tartó vetélkedőn a veszprémi kórus népi-, vegyeskari és női kategóriába indul, amelyen kodály és bartók műveket, valamint csik megyei népdalokat adnak elő. a veszprémi kórus ezenkívül fellép az eisteddfod-i népi ünnepségen is. /mti/

--

bb 54. átszámazzák a budapesti autóbuszokat

t don/be zs bzs hgy 1976. július 6.

az észak-déli metró i. szakaszának átadásával egyidejűleg új számjelzéseket kapnak a budapesti autóbuszok. az új számozási rendszerről, amelyet várhatóan ez év végén vezetnek be, biró lajos, a bkv vezérigazgató-helyettese kedden adott tájékoztatást a városházán.

/folyt. köv./
16.23/bzs

- 41 -

1420

bb 54. /átszámozzák ... 1. folyt./bzs

a járművek újraszámozását az indokolja - mondta -, hogy „elfogytak”, a kétjegyű számok és a jelenlegi számozási rendszerben - amely szinte teljesen áttekinthetetlen - gyakorlatilag csak a helyi lakosok tudnak eligazodni.

az új számozási rendszer bevezetésének gondolata nem újkeletű; már a kelet-nyugati metróvonal megnyitását megelőző időszakban foglalkoztatta a szakembereket. most az észak-déli metróvonal átadása, az új lakónegyedek szaporodása, és a felszíni tömegközlekedés folyamatos javítása tüzetten ismét napirendre a régi gondolat megvalósítását. az autóbusz-alapjáratokat eddig 1-től 100-ig számozták, a jövőben 200-ig terjed a számlisa.

az új rendszer kidolgozásánál a közlekedési szakemberek arra törekedtek, hogy minél kevesebb legyen a változás és a már „hagyományos”, járatjelzések ne változzanak. megmarad például az 1-es, a 2-es, a 4-es, a 6-os, a 8-as, a 12-es, a 15-ös, stb. jelzése.

a 229 különböző jelzésű busz közül összesen 88-nak változik meg a jelzése. e 88-ból a 38 gyors, illetve expresszjárat „százás”, jelzése megszűnik; helyette az alapjárat egy- vagy kétjegyű számát kapja piros színnel. az expresszbuszok piros száma mellett - hogy megkülönböztethető legyen a gyorsjáratától - változatlanul feltüntetik az „e”, jelzést is. tehát például a jelenlegi 104-es gyorsjárat jelzése piros színű 4-es lesz. vagy például a jelenlegi 173/e expressz járat jelzése piros színű 73/e lesz. a „sima”, 6-os és a piros 6-os - azaz a gyorsbusz - utvonalát lerövidítik: a járművek óbuda - engels tér között járnak majd. a 35-ös gyorsjárat a nagyvárad tér és a pestlőrinci béke tér között, a 81-es gyorsjárat a táblás utca és a nagyvárad tér között közlekedik majd. /a, „sima”, 81-es a jelenlegi utvonalon jár ezután is./ a gyors- és expresszbuszok közül egyedül a 132/y háromjegyű száma marad meg, de piros színnel.

a 33 ugynevezett elágazó járat az eddigi y jelzés helyett háromjegyű számot kap.

a további 17 járat a, b és c jelzéseinek egy részét meghagyják. így például megmarad a 7/a jelzés, a 7/c-t viszont sima 7-es változtatják. a következő járatszámok viszont változnak: a 13/a 101-es, a 13/b 103-as, a 20/a 120-as, a 22/b 22/a, a 31/a 130-as, a 31/b 131-es, a 31/c 133-as a 31/y 144-es a 36/b 136-os, a 37/j 37-es, a 37-es 137-es, az 52/b 52/a és a 89/a 78-as jelzéssel /a baross tér és a naphegy tér között/ közlekedik majd.

az új számozási rendszerről 16 oldalas füzetet adnak majd közre; a forgalmas csomópontokban és a végállomásokon nagy hirdetőtáblák adnak eligazítást a változásokról. /mti/

16.32/bzs

- 42 -

1430

bb 58. Lázár György vezetésével küldöttség utazott a kgst berlini ülészakára

t kg/gg bzs la

1976. július 6.

Kedd délután magyar küldöttség utazott berlinbe, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa szerdán kezdődő xxx. ülészakára. a delegációt Lázár György, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottsága tagja vezeti. tagjai: Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, Németh Károly, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai, dr. Székér Gyula miniszterelnök-helyettes, hazánk állandó kgst képviselője, Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter, Marjai József külügyminisztériumi államtitkár, dr. Szita János miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője és Meisel Sándor, a magyar népköztársaság állandó kgst képviselőjének helyettese.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György miniszterelnök-helyettes, a politikai bizottság tagja, Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és dr. Varga József, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt Gerhard Reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 56. dr. Juhász Ádám

k sb/gk sl bzs la

1976. július 6.

nehézipari minisztériumi államtitkár kedden Volgográdba utazott, ahol részt vesz az orenburgi gázvezeték építésében együttműködő kgst-országok kormány meghatalmazottainak ülésén. a tanácskozáson értékelik az első félévi feladatok teljesítését és összehangolják a harmadik negyedévi munkálatokat. /mti/

--

bb 57. kedden megkoszorúzták

gk bzs la

1976. július 6.

dr. Rajczi Rezső, a kommunisták magyarországi pártja egyik szervezője, a magyar tanácsköztársaság vasutas mártirja emléktábláját születésének 90. évfordulója alkalmából, volt munkahelye, a Lenin körút 120. alatt lévő máv hivatali épületben. /mti/

16.38/bzs

- 43 -

1435

bb 59. jégverés szabolcsban

vid/fm bzs la

1976. július 6.

a hétfőn délután szabolcs-szatmár megyén átvonuló viharfelhők egy részéből jégeső is hullt, ami legjobban a nagykállói járás és kisebb mértékben a nyírbátori és nyíregyházi járás területén okozott károkat. a jégeső főként a gyümölcsösökben, a dohányban, egyes helyeken pedig a kalászosokban okozott jelentősebb kárt. a nagykállói járás néhány szövetkezetében emiatt kalászosok kiszántására is sor kerülhet. az állami biztosító szakemberei már szerdán a helyszínen megkezdik a károk részletes felmérését. /mti/

--

bb 60. égő gabonatóblák, erdőtüzek

i dg/tr zs bzs la

1976. július 6.

az elmúlt napokban megsokasodtak a gabona- és erdőtüzek. a hetek óta tartó szárazság miatt rendkívül nagy a veszély, a legkisebb elővigyázatlanság tüzet okozhat.

a nem kellően karbantartott kombájn vágóasztalát meghajtó láncfeszítő kerék surlódása folytán keletkezett tűz a dányi magvető termelőszövetkezetben. a kókai határban lévő gabonatóblán tíz hektár lábón álló takarmánybuza gyulladt ki. az anyagi kár mintegy 150.000 forint. több mint 400 ezer forintos kár keletkezett a főt-csomádi vörösmarty tsz-ben. eddig még ismeretlen okból 80 hektáron a lábón álló rozs és mintegy három hektáron a tízéves telepítésű nyárfaerdő gyulladt ki. nagyfokú feléltettség miatt keletkezett több tűz szatymazon, a finn-magyar barátság tsz-ben. hereszéna-kazal, kazalozásban használt gép, mtz-traktor, homlokrakodó és önrakodó kapott lángra.

mintegy három hektár 20 éves telepítésű fenyőerdő vált a tűz martalékává a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdaság csákberényi területén. az ok még ismeretlen, a kár 150 ezer forint. 18 hektár 15 éves telepítésű fenyveserdő égett le kedden a székesfehérvár és csákvár közötti út mentén. a tűz okát bizottság vizsgálja.

gyermekjátékból keletkezett tűz ajkán. a 7 éves tóth zoltán gyufával játszott és tüzet okozott. a tűz átterjedt egy pinceraktárra, s összesen több mint 150.000 forint értékű festék, tapéta, műanyagáru és csomagolóanyag égett el. /mti/

16.50/bzs

-- 44 --

449

bb 61. felhívás az öntözőberendezések kihasználására

gk zs bzs la

1976. július 6.

a kisz központi bizottsága székházában a kisz kb mezőgazdasági és falusi osztálya és a tiszai ii. kisz-védnökség országos operatív bizottság elnöksége rendkívüli megbeszélést tartott. megállapította: a június közepétől uralkodó meleg, száraz idő hatására a talaj párolgása és a növények párologtatása megnövekedett. a júniusban lehullott csapadék mennyisége elégtelen. ezért felhívják a kisz-szervezeteket, hogy csatlakozzanak a rákóczi-falva-szajol egyesült rákóczi termelőszövetkezet öntözési versenyfelhívásához. a szocialista munkaverseny keretében, társadalmi munkaakciókban kövessenek el mindent, hogy az öntözésre leginkább rászoruló területeken az öntözési berendezéseket folyamatosan és maximálisan használják ki. /mti/

--

bb 62. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gk bzs bzs la

1976. július 6.

hogy július 8-án, csütörtökön üzemkezdettől a fertő utca és a száva utca közúti forgalmának tehermentesítése érdekében az autóbuszok közlekedésében a következő változtatásokat lépteti életbe:

a 35, 35/y, 135, 93-as jelzésű autóbuszok utvonala kispest felé: népliget végállomás - könyves kálmán körut - népligeti körut - üllői ut - ecseri ut - epreserdő utca - táviró utca - üllői ut szervíz utja, továbbá jelenlegi. a népliget felé: a vörös hadsereg utjáig változatlan, majd korvin körut - ady endre utca - üllői ut - népligeti körut - népligeti végállomás. megszűnő megállók a népliget felé: száva utca - hizlaló tér - bihari ut; kispest felé: bihari ut és hizlaló tér. új megállók a népliget felé: damjanich utca /51-es megálló/, ecseri ut /81-es megálló/, kispest felé: ecseri ut /81-es megálló/.

a 81-es, a 181-es, a 89-es jelzésű autóbuszok utvonala a népliget felé: ecseri utig változatlan, majd az üllői ut - népligeti körut - elnök utca, tovább a jelenlegi. az ecseri ut felé: a népligeti körutig változatlan, majd népligeti körut - üllői ut - ecseri ut, tovább a jelenlegi utvonala. megszűnő megállók népliget felé: hizlaló tér, bihari ut, népligeti körut. ecseri ut felé: bihari ut. új megállók: a népligeti köruton az autóbusz végállomásán, mindkét irányban. /mti/

16.55/bzs

-- 45 --

445

bb. 63. a magyar szolidaritási bizottság meghívására

il la 1976. július 6.

kedden az angolai népi köztársaságból sebesültek husz főnyi csoportja érkezett hazánkba gyógykezelés céljából. /mti/

--

bb. 64. megkezdődtek debrecenben a nemzetközi kórustalálkozó versenyei

vid fm/il la 1976. július 6.

kedden a gyermek- a női- és a férfikórusok elődöntőivel megkezdődtek debrecenben „bartók béla,, vii. nemzetközi kórustalálkozó versenyei. az együttesek xx. századi műveket mutattak be. a döntőkre szerdán kerül sor az arany bika bartók termében.

a verseny alkalmából „magyar zeneszerzők,, címmel fotókiállítás rendeztek. a zeneműkiadó vállalat pedig bemutatja legújabb kiadványait. /mti/

--

bb 65. elhunyt dr. markos györgy

k kg /tr bzs la 1976. július 6.

markos györgy, nyugalmazott egyetemi tanár, a földrajz-tudományok doktora, a magyar földrajzi társaság tiszteletbeli tagja, a földrajztudományi kutató intézet nyugdíjas főmunkatársa életének 74. évében hétfőn elhunyt. /mti/

--

bb 66. jégkárok pest megyében

tr bzs la 1976. július 6.

az állami biztosító pest megyei igazgatóságához érkezett jelentések szerint hétfőn a jégeső dászentmiklós, csemő, nagykőrös, abony, cegléd határában súlyos veszteségeket okozott. albertirsán az őszi búzát, a napraforgót és a dohányt csaknem teljesen elpusztította a jég, de a szőlő, a gyümölcs, a paradicsom és a paprika is károsodott. dászentmiklóson az egyéni gazdaságok szőlőjét, gyümölcsösét verte el a jég.

az állami biztosító kárszakértői megkezdték a károk felmérését. /mti/

17.23/bzs

--
- 46 -

17.50

bb 67. átadták a tizezer bányászlakásból az első huszonhatot oroszlan yi bányászok költöztek a „bányász,, társasházba

vid/fm bzs la 1976. július 6.

amint az már közismert, a bányászlakás építési akcióban az ország hét megyéjében, 16 bányásztelepülésen 10.000 bányászlakás épül ebben a tervszakaszban. az ez év januárjában megjelent miniszteri rendelet különleges kedvezményt nyújt a tanácsi bérlakásokba költözőknek, a munkáslakás-akció során otp-társasházi lakást vásárlóknak éppugy, mint a családirház-építőknak.

az első 26 bányászlakás kulcsát kedden adták át ünnepelesen oroszlan yon, a városi tanácsnál rendezett társasház-alakuló közgyűlésen, ahol a „bányászház,, nevet vették fel. németh sándor, az oroszlan yi szénbányák igazgatóhelyettese köszöntötte a boldog lakástulajdonosokat. az, hogy éppen oroszlan yon adták át az akció első lakásait, jól jelképezi: milyen nagymértékben megnőtt a bányászat jelentősége. az ország legfiatalabb bányászvárosában, ott költöznek be az új lakásokba, ahol a következő évek nagy bányanyitási programjának első eseményeként megkezdtek a márkus-hegyi bánya beruházási munkáit.

a zömmel készobás lakásokat szinte kizárólag fiatal házasok kapták és természetesen valamennyi család fő fizikai dolgozó. a munkáslakásoknál egyébként is járó szociális kedvezményeken és az állami támogatáson kívül az eladási ár 30 százalékát a bánya vállalta magára. ezt az összeget tízéves bányabeli munka után teljesen elengedik. hasonlóképpen elengedik azt százezer forintot is, amelyet a családirház-építőknak nyújtanak. míg a tanácsi bérlakásoknál nem kell használatbavételi díjat fizetni. a háromféle akcióban az idei tervben 1290 lakás szerepelt, de ezt előreláthatóan túlteljesítik, mert a családirházak iránt a vártnál is nagyobb az érdeklődés. sok bányásznak megvolt már ugyanis a telke, az építési engedély, az épület terve, csak nem volt elegendő pénze. most viszont a kapott 100.000 forint vissza nem térítendő támogatással azonnal meg tudja kezdeni az építkezést, amelyhez az otp még külön 182.000 forint hitelt ad. eddig 184 családi házra irták már alá a szerződést, és arra számítanak, hogy az idén tervbe vett 344-gyel szemben elérik a 400-at. /mti/

--

17.35/bzs

- 47 -

18.00

bb. 68. ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége

t km/gg/zs/il la

1976. július 6.

a hazafias népfront budapesti küldöttértekezletét követően, első ülését tartotta kedden a budapesti bizottság elnöksége, dr. Trautmann rezső elnökletével. az eseményen részt vett sárkány István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mshmp politikai bizottságának tagja is. az elnökség meghallgatta a kerületi és a budapesti népfront-szervek megválasztásának tapasztalatairól szóló tájékoztatót és elfogadta a hazafias népfront budapesti bizottságának második félévire szóló munkatervét.

a kerületi és a budapesti népfront-szervek megválasztása fokozta a közéleti aktivitást. szinte valamennyi kerületi küldöttértekezleten foglalkoztak a környezetvédelemmel kapcsolatos további tennivalókkal, feladatokkal, s hangsúlyozták, hogy a népfront maga sajátos eszközeivel is sokat tehet a környezet védelméért. ugyancsak jellegzetes népfront-tevékenységnek jelölték meg az idősek segítségét, a magukra maradt öregek rendszeres támogatását. a küldöttértekezleteken jelentős társadalmi munkafelajánlások is születtek; például a 16., a 17., és a 19. kerületben járdaépítésre, a kerületek többségében parkok, játszótérek, sportpályák létesítésére, a 19. kerületben „öt év -öt nap kispestért”, a 20. kerületben pedig „öt év, öt akció”, elnevezéssel tettek társadalmi felajánlást.

a budapesti küldöttértekezlet kiemelkedő népfront-esemény volt. a tapasztalatokról szólva megállapították, hogy a népfront-választások gazdagították a közéleti aktivitást, jól szolgálták azt a törekvést, hogy minél több állampolgárt, fizikai dolgozót, nőt, fiatalot készítsenek fel a közéleti munkára.

gazdag programot fogadott el a hmf budapesti bizottságának elnöksége a második félévire. eszerint napirendre tűzik a lakóbizottságok működésének tapasztalatait. meghatározzák a főváros környezetvédelmének időszerű társadalmi, mozgalmi tennivalóit.

a gazdaságpolitikai fórum-sorozatot folytatva előadást tartanak a fővárosi ipar szelektív és intenzív fejlesztéséről. ismét megrendezik a várospolitikai ankétokat, amelyekben egyebek közt tájékoztatják az érdeklődőket a felszíni közlekedési hálózatnak az északi-metró első szakasza megnyitásával kapcsolatos átalakításáról. érdekes várospolitikai kérdésről, a lakótelepi közérzetről, s ennek formálásáról is vitát rendeznek.

/folyt.köv./
18.08/il

- 48 -

1900

bb. 68./ülést ... folyt./il

mozgalmat szerveznek társadalmi munkában történő járdaépítésre. folytatják a már eddig is sikeres irodalmi fórumokat: nyilvános vitákat szerveznek minden bemutatásra kerülő magyar filmeről, az alkotók jelenlétében. ugyancsak folytatják a mai magyar képzőművészek és alkotásaik bemutatását. továbbra is segítik a kerületi könyvbarát-köröket, ahol egységes programot szerveznek az állami könyvtérjesztő vállalattal közösen.

a helytörténeti bizottság munkatervében a második helytörténeti konferencia állásfoglalásából adódó tapasztalatok felhasználása szerepel. a nőbizottság vitasorozatot tart a nők társadalmi, politikai és családon belüli szerepének fejlesztéséről. ankétot szerveznek a vásárlási szokások megváltoztatásának elősegítésére is.

folytatják a következő tanévben az óvodai, az általános iskolai szülői munkaközösségek elnökeinek rendszeres tájékoztatását. a szülői bizottság továbbra is segíti a pedagógusokat és a szülői munkaközösségeket a család és az iskola kapcsolatának erősítésében, az iskolai munka gazdagabbá, hatékonyabbá tételében./mti/

--

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13.00 órától 18.00 óráig

bzs la

1976. július 6.

32. közép-tiszavidéki vízkivételi főművek
33. vas megyében eredményes a szakszervezeti gazdálkodást segítő munkája
34. a szolnok megyei tanács vb-ülése
35. gázlók a szigetköznel
36. szomjazik a homok
37. „prizma 13”, alkotócsoport
38. „madárkás”, a szőlő
39. vízfogyasztási csucs tatabányán
40. harminc milliárd forint értékű beruházás a hajduságban
41. elhunyt boda kálmán
42. törökszentmiklósi baromfifeldolgozó
43. számítástechnikai tábor dunaujvárosban
44. dorogi hanglemezgyár
45. megkezdték a tavaszi árpa és a buza aratását győr-sopronban
46. a központi szállítási tanács ülése.
/folyt. köv./
18.10/bzs

- 49 -

1905

bb 69. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

- 47. az ovh felhívása
- 48. a mém felhívása
- 49. a kpvsz elnökségének ülése
- 50. meggyorsították az aratást baranyában
- 51. munkásábrázolás a fotóművészetben
- 52. arasznyi fürtök
- 53. angliába utazott a veszprémi vegyeskar
- 54. átszámazzák a budapesti autóbuszokat
- 55. budapestre érkezett a belga kp küldöttsége
- 56. dr. juhász ádám volgográdba utazott
- 57. megkoszorúzták dr. rajczi rezső emléktábláját
- 58. lázár györgy vezetésével küldöttség utazott a kgst berlini ülészakára
- 59. jégverés szabolcsban
- 60. égő gabonátáblák, erdőtüzek
- 61. felhívás az öntözőberendezések kihasználására
- 62. bkv-közlemény
- 63. angolai sebesültek csoportja érkezett
- 64. nemzetközi kórustalálkozó
- 65. elhunyt dr. markos györgy
- 66. jégkárak pest megyében
- 67. oroszlanói bányászlakások
- 68. a hmf budapesti bizottsága elnökségének ülése
- 69. hirjegyzék

/mti/

-.-

bb 70. a kazincbarcikai nemzetközi színjátszó fesztivál együtteseinek műsora

vid/gö bzs la

1976. július 6.

a kazincbarcikán harmadik alkalommal rendezett ifj. horváth istván nemzetközi színjátszó fesztivál keddi eseményeit az a tájékoztató nyitotta meg, amelyet kamarás rezső, a népművelési intézet igazgatóhelyettese tartott a városi tanács nagytermében a magyar közművelődés helyzetéről. az előadáson részt vettek a hat országból érkezett színjátszó csoportok vezetői, valamint a nemzetközi amatőr színjátszó és a nemzetközi egyetemi amatőr színjátszó szövetségek képviselői is.

/folyt. köv./
18.13/bzs

- 50 -

1010

bb 70. /a kazincbarcikai ... 1. folyt./bzs

az amatőr színjátszó együttesek kétvétenként megtartásra kerülő nemzetközi fesztiválján, kedden, a külföldi vendégek közül a lengyel együttes mutatta be műsorát a zsűri előtt. ezen a napon kezdődött meg a hazai együttesek fellépése a nagyközönség előtt. a kazincbarcikai szabadtéri színpadon, valamint sajszentpéteren, szirmabesenyőn és nyékládházán hét színjátszó csoport mutatta be műsorát. /mti/

-.-

bb 71. felhasználható: 20 óra után!

olasz orgonaművész hangversenye miskolcon

vid/gö bzö la

1976. július 6.

a miskolci városi tanács művészeti és propaganda irodája által szervezett collegium musicum nyári hangverseny sorozat negyedik előadására került sor kedden miskolcon, a műemléki avasi templomban. a kitűnő akusztikájú, háromhajós templomban francesco finotti olasz orgonaművész adott hangversenyt. a 18-ik századbeli, különösen a barokk zene bemutatására alkalmas orgonán frescobaldi, galuppi művein kívül bach koráljátékaikat adta elő.

a hangversenyen részt vettek az első alkalommal szervezett nyári szeminárium hallgatói is. /mti/

-.-

bb. 72. időjárásjelentés

gg/il la

1976. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, kedden 19 órakor:

mérsékelt meleg idő

várható időjárás szerda estig: kevés nappali felhőképződésre számíthatunk, eső nem lesz. mérsékelt, napközben időként élénk északi szél.

legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül. /mti/

-.-

19.57/il

- 51 -

20°p

bb 73. évadnyitás a budai parkszinpadon

t nm/gk bzs la

1976. július 6.

a polinéziai ének-, zene- és táncegyüttes bemutatkozásával kedden megkezdődött a nyári színházi évad. a budai parkszinpadon a magyarországon első ízben vendégszereplő 30 tagú csoport „tahiti táncai”, címmel mutatta be műsorát. a produkciót július 10-ig láthatja a nagyközönség. /mti/

-.-

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárást

bzs la

1976. július 6.

- 70. nemzetközi színjátszó fesztivál kazincbarcikán
 - 71. olasz orgonaművész hangversenye
 - 72. időjárásjelentés
 - 73. évadnyitás a budai parkszinpadon
 - 74. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.50/bzs

- 52 -

2100
P

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. rekordok az építőtáborokban

i km/s pr /il la

1976. július 7.

lassan lekopnak a tenyérről a nemrég keletkezett bőrkeményedések, az építőtáborok első turnusában dolgozóknak már csak „ emlék „ a szőlőkaró, az ásónyél, vagy a tégl. minden eddigi „csucs„ megdőlt az idén. bár a végleges adatokon még most dolgoznak, az már bizonyos, hogy az építőtáborok első csoportjában 5134 fiatal végzett önkéntes munkát és a két hét alatt mindenütt 100 százalék feletti munkateljesítmények születtek.

az első turnusban 36 önkéntes építőtáborban kezdődött meg a munka. az eddig beérkezett adatok alapján kimagasló eredmény született a kecskeméti konzervgyárban, itt 300 százalékos eredményt értek el, valamint a ceglédi állami tangazdaságban, ahol 200 százalékos volt a teljesítés. a rákospaták szabályozásán dolgozó fiatalok félmillió forint értékű munkát végeztek két hét alatt.

/folyt.köv./

- 1 -

o